
 

  
  

  

  
  

  
  
  

  

  

  

  

  

  

  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  ات فارسيو ادبي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

  

  

  وميوميــعمعمآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

  14001400سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  2121آزمـون آزمـون 

 دومع ـجام

 1شماره   ةدفترچ

چة 
فتر

د
ـعم

مي
و

 



   2: ةصفح
 

 

 هاي زير باشد؟  تواند معاني مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي  - 1

  »هنگامه، تازي، غارب، سنان، مألوف، منحصر«
  ، سرنيزه، ميان دو كتف، ويژه عهدشده) 1
  ) تيزي هر چيز، خوگرفته، عرب، محدود2
  ) برآمدگي پشت پا، شلوغي، محصور، سرنيزه3
  تف، عرب ) ويژه، تيز، ميان دو ك4

 است؟درستي بيان شده  معناي چند واژه به - 2

 )، (بيعت: دست دادن)، (ژاله: گلدان)، (علم: بيرق)، (فرط: زياد)، (كران: طرف)، (سيمينه: نيلگون)مرهم :بخش (استنباط: گسترش)، (التيام

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1
دن، پي بردن به حقايق، خالي شدن قلب عارف از آنچه جز خداست، نگـاه  دل خود را متوجه حق كر«ها و اصطلاحات  معادل معنايي تركيب - 3

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  به» داشتن دل از توجه به غيرِ حق

  ) تفريد، مكاشفت، تجريد، مراقبت 2    ) تجريد، معاملت، تفريد، مكاشفت1
  د ) مراقبت، مكاشفت، معاملت، تفري4    ) مراقبت، مكاشفت، تجريد، تفريد3

 ؟ شود نميدر كدام بيت غلط املايي ديده  - 4

 شد از موج نفس روشن كه بحر كشت آمالت) 1
  

 تـر آبي است جـوي زنـدگاني را  ز مـو بـاريـك 
  

 مهر خامـوشي صدف را كرد مـأمور از گهـر  ) 2
  

 وگو، گنجينة اسـرار بـاش  لـب بـبـنـد از گـفت  
  

 نـه نـشـاط دوستـانم نـه فـراغ بـوستــانم ) 3
  

 ـرويـد اي رفـيـقـان بـه سفر كه مـن اسـيرم  ب 
  

 گـذشتنـد انـدر مـصــاف حايــل تــو    همي) 4
  

 يـلان چـون سـپـر جان سپـار از آتــش و آب   
  

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 5

  گذارد.  شمارد، بدان ماند كه آتش اندك را مهمل مي ) هر كه دشمن كوچك را حقير مي1
  وزگار بي عزل نيست و بر اثر هر صوري، ماتمي پيش آيد. ) بدان كه قبول ر2
  اند و صبر و وقار و ضياع در معرض تضييع و تلف نهاده. ) ايشان در زلّت و محنت افتاده3
  اي كشيده. ) شدت الم دوري و حدت فراق صوري عالي جناب شريعت مĤب به مرتبه4

 املايي دارد؟ غلطهاي زير،  چند واژه در تركيب - 6

»شـبهت،  كردن، وذر و وبال، مذلّت و خاري، رقبت و شفقت، تحنيـت و تبريـك، مـرحم و دارو، حـلال بـي      ت و غيرت، در زيل نامه توقيعهمي  
  »گزاري هاي قانون اهمال و كوتاهي، سقط و اطمينان، غداره و شمشير، رويه

  ) شش 4  ) هشت  3  ) دوازده 2  ) ده 1
 . … جز بهماً درست است؛ ها تما نوع و محدودة ادبي آثار همة گزينه - 7

  پايداري »: دماونديه«و » در امواج سند) «2  حماسي »: حملة حيدري«و » رستم و اشكبوس) «1
  تعليمي  »: نامه مناجات«و » نامه قابوس) «4  غنايي  »: مرصادالعباد«و » ليلي و مجنون) «3

درسـتي   را بـه » / روي زردم بين در آب ديده همچـون زر در آب جويم كه از خاك است زر گرچه زر در خاك مي«هاي بيت  كدام گزينه آرايه - 8
 دهد؟  نشان مي

  جناس همسان، تشبيه، كنايه، تناسب )2    تناسب، تشبيه، تكرار  جناس، ايهام) 1
 تكرار، استعاره، تشبيه، تضاد )4  ايهام، جناس ناهمسان، استعاره، كنايه) 3

  فارسيزبان و ادبيات 

 دقيقه 18قت پيشنهادي: و

 



   3: ةصفح
 
 در كدام گزينه آمده است؟ »ور كسي كه كام داردبيرون ز لب تو ساقيا نيست/ در د«هاي بيت  آرايه - 9

  آرايي، تناقض تشبيه، واج )2     ، ايهام تناسبآرايي واج، ) ايهام1
  آميزي آرايي، استعاره، حس واج) 4    ايهام، تضاد، اسلوب معادله) 3

 تماماً درست آمده است. …گزينة  جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه - 10

 ل مرغـان چمـن  اين نه ابر است كـه دود د ) 1
  

ــردة آه بــه ســيماي گلســتان آويخــت        پ
  

 

ــاز)   ــل، مجــ ــن تعليــ  (حســ
  

 در كشــور قناعــت شــام اســت صــبح اميــد) 2
  

 صــبح حــريص تاريــك از فكــر شــام گــردد  
  

 

 (ايهام تناسب، جناس همسـان) 
  

 بايـد از گـل شـادتر    گريه كردن را دلي مـي ) 3
  

 شاهد اين حرف رنگين، گرية مستانه اسـت   
  

 

ــزي، مت (حــس ــاقضآمي ــا) ن  نم
  

 ها در زير سـر دارد  ز نخوت تاج شاهان فتنه) 4
  

 از اين باد مخالف كشتي دولـت خطـر دارد    
  

 

ــيح) ــتعاره، تلمــــــ  (اســــــ
  

 كارگرفته شده است؟  هاي زير به ترتيب در كدام بيت به» نما، جناس تضاد، كنايه، تشبيه، متناقض«هاي  آرايه - 11

 الف) در عـشق تـو نظامي صـابر چگونـه باشـد  
  

 قــراري آمــد؟   كـز تـو قـرارگـاهــش در بــي    
  

 ب) آبـي كــه جـگـر دارد ريـــزم ز ره ديــده
  

 تــــا گـــرد نـظـــامي را از راه تـــــو بــــردارم  
  

 روي و جـانم خواهـد شدن از دردت ج) تـو مـي
  

 چون درد مني بـاري درمـان كـه خـواهي شـد       
  

 د) گوش به شعر نظامي نه كه امشب كار نيست
  

 حـلقـة گــوش تــو را بـا حلقـة در تـا بـه روز        
  

 هـ) در آن وادي كــه جــايــي بــود دلـگـيـر
  

 تـر از شـير   نـخـوردي هـيـچ خــوردي خـوش    
  

  ) الف، د، ب، ج، هـ 4  ) ج، د، ب، الف، هـ 3  ، ب  ) الف، ج، د، هـ2  ، ب  ) د، ج، الف، هـ1
  ست؟آمده ا نادرستشده در كدام بيت  نقش واژة مشخص - 12

 ) نـقــــش مــــا ايـــن كــــرد آن تصـــويرگر1
  

 دگــروگــو  ايـــن نـخـــواهد شــد بــه گفــت  
  

 

ــد)  (قيــــــ
  

ــود   2 ـــور و كبـ ـــدة كـ ـــغ آن ديـ  ) اي دريـ
  

ـــدر او    ـــي انــ ـــود ذرهكـĤفـتـابــ  نــمـــ
  

 

 (مســــــند)
  

ــي   3 ــوهي م ــه ك ــريم ب ــي م ــت ) عيس  گريخ
  

 ريخـت خـواســت   شـير گويي خون او مـي   
  

 

ــول)  (مفعـــ
  

ـــر 4 ـــ دوا) گـ ـــابل بـــديرا ايـ  ن مـــرض قـ
  

 تــــر شــــدي  اي كــــم  آخـــر از وي ذره   
  

 

 اليـه)  (مضاف
  

 شود؟ يافت مي» قرينة لفظي و معنوي«در كدام بيت، هر دو نوع حذف فعل به  - 13

 ساقي ظريف و باده لطيـف و زمـان شـريف   ) 1
  

 وش اسـت  مـجلس چو چرخ روشن و دلدار مـه   
  

 كـش و سـاغرگير   غــمزه سـاقي و فرح باده) 2
  

 زن و رامشـگر  شـوه رقـاص و طــرب چنـگ  عـ  
  

 ربـا فـيض هـوا شـورانگيز     حـسن گـل عقل) 3
  

 خـيـز اي آيـنـة دل كـه دگـر وقـت جلاسـت    
  

 فتور و شور در سـر بـر دوام   شوق در دل بي) 4
  

 درد عـشـق انـدر ميان جان و درمـان در كنـار    
  

 دهد؟ را در ابيات زير نشان مي »اسبتضمن، ترادف، تضاد، تن«ايي كدام گزينه ترتيب و روابط معن - 14

 الف) درون چـو پـاك شـود از كـدورت اغـيـار
  

 تـو خـواه جامة اطلـس بپـوش، خـواه پــلاس      
  

 از گوش گداطبعان بود گوهر دريغ» جامي«ب) 
  

 خاصه اين گوهر كـز المـاس تفكـر سـفته شـد       
  

 تر است ج) از بـادة كـهـن سـخـن تـازه خـوش
  

 و معنـي رنگـين مـدام ماسـت     پـيـمانـه لـفظ  
  

 سان كه ماه عارضش شد آفتاب ديگـران  د) زين
  

 اي هرگز به بخت ما نشـد طـالع چنـين سـياره      
  

 گـريم گــريه سـببي دارد   وجـه نـمـي هـ) بـي
  

 حــال عــجبي دارد   بـر حـال دلــم گـريــان    
  

 ب) الف، د، ج، 4  ، د، ج ) ب، هـ3  ) ب، ج، الف، د2  ، د، الف، ج ) هـ1

  فارسيزبان و ادبيات 



   4: ةصفح
 
 در چند بيت، وابستة وابسته مطابق نمودار پيكاني زير به كار رفته است؟  - 15

  
  

 الف) ماجراي دل ديوانه بگـفـتم بــه طبـيــب
  

 كه همه شب درِ چشـم اسـت بـه فكـرت بـازم      
  

 ب) گـر دهـد بـاد صبا مژدة وصـلت خـواجــو
  

 مـشـنو كان همه چـون درنگـري بـاد هواسـت      
  

 زنـي بــر دل مــجروحج) يـا تـيـر هـلاكم بــ
  

 يـا جـان بـدهــم تــا بـدهــي تـيــر امـان را      
  

 د) دل خود را به صد اميد كردم چاك از اين غافل
  

 دارد كـه بـار شــانه آن زلــف مــعنبر برنمـي      
  

 دهـد پيغـام را   كز بوستان باد سحر خـوش مـي     كشدهـ) زين تنگناي خلوتم خاطر به صحرا مي
  

  ) پنج  4  ر ) چها3  ) سه 2  ) يك 1
 است؟  نادرستكدام گزينه از نظر دستوري  - 16

 ميـدان را مقـام جلـوه نيسـت هاي تنگغنچه«
  

 ورنه چنـدين جلـوه چـون بـاد صـبا دارد بهـار       
  

 فهمـي كـر اسـت زاهدان خشك را گوش زبـان 
  

 »هـا دارد بهـار   نـشــان پيغـام  ورنـه از آن بــي  
  

    هاي دوم و چهارم مفعول هستند. در مصراع» ها جلوه و پيغام«هاي  ) واژه2  نهاد هستند.  » مقام، بهار و گوش«هاي  ) واژه1
  در بيت دوم سه تركيب وصفي و يك تركيب اضافي وجود دارد. ) 4  اند. ) تمامي جملات به شيوة بلاغي بيان شده3

 . … جز بهمفهوم همة ابيات يكسان است؛  - 17
 از ذكر تـو غافـل نـشــود هــيچ جمــادي   ) 1

  

 ـود در كـف هـر سـنــگ شــراري  تـسبـيـح ب 
  

 هـر مـرغ بـه دسـتـانـي در گـلشن شاه آمد) 2
  

 گويــي  بـلبــل بـه نـواسـازي حـافظ بـه غـزل  
  

 بنفشه در ركوع آمد چو سنبل در خشوع آمد) 3
  

 زد كه وقت اعتبار آمدچو نرگس چشمكش مي 
  

ــيند  ) 4 ــه در آب نشـ ــرخاب كـ ــابي سـ  مرغـ
  

ــزاي     ــدايي و س ــه خ ــد ك ــان را گوي ــو جه  ي ت
  

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 18
 قطره شد سيلاب و واصل شد به درياي محيط) 1

  

 حاصـلان از هـم جـدا   تا به كي باشند ايـن بـي 
  

 دوام عشق اگر خواهي، مكن با وصل آميزش) 2
  

 كنـد خـاموش آتـش را   كه آب زندگي هم مـي  
  

ـــود ) 3  ايـــن مــا و مـــن نتيجـــة بيگانـــگي ب
  

 صد دل به يكدگر چو شـود آشـنا يكـي اسـت     
  

 اتـفـاق رهـروان بـا هـم دعاي جوشن است) 4
  

 در بـيـابـــان طـلـــب از كـــاروان بـــيرون ميــا  
  

 است؟ متفاوتپيام شاعر در كدام بيت  - 19
) گر شعرها گفتنـد پـر، پـر بـه بـود دريـا ز در1

  

 اــه كشد ترحال كز ذوق عشق آخر شتر خوش مي 
  

 

  سفر)(بارهاي 
  

) اشتر بـه شعر عـرب در حالـت اسـت و طـرب2
  

گـر ذوق نـيـست تـــو را كـژطــبع جـانوري     
  

 

  
  

) شــتر را چـــو شــور و طــرب در ســـر اســــت3
  

اگـــر آدمــي را نـبـاشــــد خـــر اســـــت     
  

 

  
  

گردد دهانش از علف بنـدد ) شـتر چون مست مي4
  

اگر مست خدايي تو چرا حرص تو با خـار اسـت    
  

 

  
  

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - 20
 در كشاكش از زبان آتشين بودم چـو شـمع  ) 1

  

 تا نپيوستم بـه خاموشـي نياسـودم چـو شـمع      
  

 هـا  زبــاني  دهان مور را پـر خـاك دارد بــي ) 2
  

 زنهـار بايسـتي   مـرا تـيـغ زبـان چـون مـار بـي      
  

 رفـت در كـار سـخـن عمـر گرامـي صـائب   ) 3
  

 اصـل كـرديم  جز پشــيماني ازيـن كـار چـه ح     
  

 بـارهـا از سـخـن خـويـش به چـاه افتـادم  ) 4
  

 چــو يوسـف صـد ازيـن واقعـه افتـاد مـرا       هـم  
  

  فارسيزبان و ادبيات 



   5: ةصفح
 
 دو بيت با يكديگر قرابت مفهومي دارند؟ كدام - 21

 دي عزم دل برداشتن كردم، غمش گفت: اوحدي) 1
  

 نتوان كه دل زو بركني، تن در ده و جاني بكن 
  

 عـشــقتــابد فـروغ راز از پـس صد پـرده مي
  

 سـرمـه نـتـواند گـرفـتـن راه بـر آواز عـشــق   
  

 دل، ندهي تـن بـه سـختي ايـام   تـو شيـشه) 2
  

 وگـرنـه لـعـل ز كـوه و كـمـر شــود پـيـــدا    
  

 قدم در نـِه بـه صدق دل اگر در عشق يكرنگـي
  

 كه راه كعبه را مؤمن به صدق دل تـوان رفـتن   
  

 رم دم عشقدوستان عـيـب كنـندم كه بـرآ) 3
  

 عـود اگـر دم نـزنـد خـانـه مـعـطــر نـشــود   
  

 تـا نـســوزد بــــر نـــيــايــد بــوي عــــود
  

 پـخـتـه دانـد كـايـن سـخـن بـا خـام نيسـت     
  

 سـخـن پـاك بـود در طـلب سـينــة پـاك) 4
  

 گـردد  كــه گـهـر در صـدف پـاك گـهـر مــي   
  

 هد نـيــسـتحـديـث عـشـق سـزاوار گوش زا
  

 زلال آب گــهــر در دهـــان مـــار مــريـــز     
  

 .  …گزينة  جز بهها در مقابل ابيات درست است،  مفهوم همة گزينه - 22

ــد1 ــير ش ــش س ــاهي ز آب ــز م ــه ج ــر ك  ) ه
  

 هــر كــه بــي روزي اســت، روزش ديــر شــد 
  

 

 ناپـــذيري عاشـــق)  (ســـيري
  

 ) عيــار بــد گهــر از صــحبت نيكــان نيفـــزايد2
  

 چسبد گرچه پهلوي گهر باشـد گره بر دل ن  
  

 

ــذيري)  ــدم تأثيرپـــــ  (عـــــ
  

 ) زاهــد ار راه بــه رنــدي نبــرد معــذور اســت3
  

 عشق كاري است كه موقوف هـدايت باشـد   
  

 

ــق)   ــل و عشــ ــل عقــ  (تقابــ
  

 ) چوگان مشو كه از تو خـورد زخـم بـر دلـي4
  

 تـوان شـدن   سر و پـا مـي  تا همچو گوي بي  
  

 

 (پرهيــــــز از آزار خلــــــق) 
  

 م تناسب مفهومي دقيق دارند؟كدام دو بيت با ه - 23

 الف) به خاك پاي تو كز دامن تو دسـت نـدارم
  

 سـازي و خشـتم   وگـر ز قـالـب پـوسيده كـوزه  
  

 ب) نـدارم دامن مهرت ز دست دل رها كـردن
  

 مـگر روزي كه دور از تـو اجـل گيـرد گريبـانم      
  

 ج) تـا عـشـق تـو رها نكند جان مـن ز دسـت
  

 ـر زلـف تـو رهـا   مــن كـي كـنـم ز دسـت س ـ 
  

 ها كه تن به مهر سپارند و دل بـه عشـقد) آن
  

 ها مگر بــه مــرگ بـود بــاز رســتشان     زيــن  
  

  ) د، ب4  ) د، ج3  ) الف، ج2  ) الف، ب1
 با بيت زير قرابت معنايي دارند. …بيت  جز بههمة ابيات  - 24

 وصلـت آن كـس يـافـت كـز خـود شـد فنـا«
  

 »اي اسـت  مردانـه هـر كـه فـانـي شـد ز خـود   
  

 ها از چشم پوشيدن زدم در بحر وحدت غوطه) 1
  

 يكي گردد به دريا چون حباب از خود تهي گردد 
  

 چـگـونه در تـو رسـم تـا ز خـود برون نروم؟) 2
  

 چرا كـه هستي من در ميان، حجاب من اسـت   
  

 خـبرند از حـيـات و خـبـرش بـاخـبـران بي) 3
  

 ردة ايـشان شده استكـه حـيـات و خـبـرش پ 
  

 زنـدگـانـي نـتوان گفت و حياتي كه مراست) 4
  

 زنـده آن اسـت كـه بـا دوسـت وصــالـي دارد  
  

 الطير عطار است؟ يادآور كدام وادي از كتاب منطق ترتيب بهابيات زير  - 25

 الـــف) عـيــــن وادي فـرامـوشــــي بــــود
  

ــود   ــي بـــ ــرّي و بيهوشـــ ـــي و كـــ  لـنگـــ
  

 دد از صـــفاتب) چـــون دل تـــو پـــاك گـــر
  

ــور ذات    ــرد ز حضـــــرت نـــ ــافتن گيـــ  تـــ
  

ـــويش را يـــك ـــوزد خـ ــا نـسـ ــارگيج) تـ  بـ
  

ــم   ــت از غــ ـــواند رســ ــي تــ ــوارگي كــ  خــ
  

 د) هـــر چـــه زد توحيـــد بـــر جـــانش رقـــم
  

 جمــــله گـــم گــــردد از او گـــم نيـــز هــــم  
  

  ) اول، سوم، چهارم، ششم  2    ) هفتم، اول، دوم، ششم  1
  اول، دوم، پنجم ) هفتم، 4    ) ششم، چهارم، سوم، پنجم  3

  فارسيزبان و ادبيات 
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  )۳۵ -  ۲۶لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن   دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
  :﴾ و الّذين آمَنوا باالله و رُسلِه و لَم يُفرِّقوا بَين أحَدٍ منهم أولئک سَوف يُؤتيهِم أُجورَهم ﴿ - 26

انـد،  آنان جـدايي نيفكنـده   ) و كساني كه به خدا و فرستادگانش ايمان آوردند و ميان كسي از1
  !ي آنان مزدهايشان را خواهند گرفتزود هب

 ) و آنان كه به خـدا و فرسـتادگان او ايمـان بياورنـد و بـين هـر يـك از آنـان تفرقـه نيندازنـد،          2
  !مزدهايشان به آنان داده خواهد شد

هـا   ايشان را بـه آن مزده اند،يك از آنان جدايي نينداخته ) و كساني كه به خدا و فرستادگانش ايمان آوردند و ميان هيچ3
  !خواهد داد

 ـ افكنند،يك از آنان تفرقه نمي ) و آنان كه به خدا و فرستادگان ايمان آورده و بين هيچ4 ودي مزدهايشـان را بـه آنـان    ز هب
 !دهد مي

   !»:يّ يُؤدِّي إلی التقدُّم العالَم لقد أدرکَ شباب وطننا أنّ الإبتکار في التِّقنيّة يُمکن أن« - 27
 تواند منجر به پيشرفت جهاني شود! اند كه نوآوري در فنّاوري مي ما دريافته ) جوانان ميهن1

  آوري در تكنيك توانسته است به پيشرفت دنيا منجر شود!اند كه نو دانسته هاي وطن ما قطعاً) جوان2
  تواند سبب پيشرفت جهان گردد! اند كه ابتكار در تكنولوژي مي ) جوانان ميهن ما دريافته3
  اگر ابتكار در فنّاوري باشد ممكن است به پيشرفت جهاني بيانجامد! قطعاًاند  اي وطن ما درك كردهه) جوان4

 !»:حياته راً لِلحُصولِ عَليها فلَن يندم فيهبيّة و يُحاوِلْ کثيلِنعلَم مَن يَغتَنم فُرصَ الحياةِ الذّ « - 28
كنـد در   ها بسيار تلاش مي راي دستيابي به آنشمارد و ب هاي طلايي زندگي را غنيمت مي ) بايستي بدانيم هركه فرصت1

  اش پشيمان نخواهد شد! زندگي
هاي طلايي در زندگي را مغتنم شمرده و براي دست يافتن به آن بسيار تلاش كند در زنـدگي   ) تا بدانيم هركس فرصت2

  پشيمان نخواهد شد!
ها بسيار تلاش كنـد در زنـدگي    تيابي به آنهاي طلايي زندگي را غنيمت شمارد و براي دس ) بايد بدانيم هركس فرصت3

  خود پشيمان نخواهد گرديد!
) لازم است كه بدانيم هر كه فرصت طلايي زندگي را مغتنم شمارد و براي دست يـافتن بـه آن بيشـتر تـلاش كنـد در      4

 گردد! زندگي خود پشيمان نمي

 :»!سنوات قبل ميستخد کان هو الّذي الحاليّ  عصرنا في العربيّة غةاللّ  مِن نقرأ ما« - 29
  ها پيش استفاده شده بود! خوانيم همان است كه سال مان نمي كنوني عصر زبان عربي در ازرا ) آنچه 1
  شد! ها پيش استفاده مي خوانيم همان است كه سال زمان كنوني مي زبان عربي در ) هر چه از2
  شد! ها پيش استفاده مي الخوانيم همان است كه س مان مي زمان كنوني زبان عربي در از را ) آنچه3
  ها پيش استفاده شده بود! مان خوانديم همان است كه سال زمان كنوني زبان عربي در ) هر چه از4

ر حياتي« - 30   »:!هر المُرّة ندّمتني فقمتُ بإصلاح أموريحوادث الدّ  نّ ء الّتي أرتکبها في شبابي و لکبالأخطا کنتُ اُمرِّ
شدم تلخ كرده بود ولي اتفاقات تلخ روزگار پشيمانم كرد پس بـه اصـلاح    ي مرتكب ميانوام را گناهاني كه در ج زندگي )1

  كارهايم برخاستم!
كرد اما اتفاقات بد روزگار مرا پشيمان كرد و بـه اصـلاح    ام مرتكب شده بودم زندگي را تلخ مي اشتباهاتي كه در جواني )2

  كارهايم اقدام كردم!
كردم ولي اتفاقات تلخ روزگار پشـيمانم كـرد پـس بـه      ام را تلخ مي شدم زندگي ب ميام مرتك با خطاهايي كه در جواني )3

   اصلاح كارهايم پرداختم!
شدم اما با حوادث تلخ روزگار پشـيمان شـدم و    ام مرتكب مي اهاني كه در جوانينكشاندم با گ ام را به تلخي مي زندگي )4

  كارهايم را اصلاح نمودم!

  

  زبان عربي
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 »:ور!يذهب سُيّاح کثيرون إلى هذه الـمتاحف ليشاهدوا الصّ  الـمتحف و مة فيهذه صور قيّ « - 31

  !رفتند تا آن تصويرها را مشاهده كنند ها مي گردشگراني بسيار به اين موزه هايي ارزشمند است و اين عكس) 1
  !را ببينند تصوير آنتا  روند و به اين موزه گردشگران بسيار مي دارند دوجوهاي ارزشمند  موزه عكساين در  )2
  !روند تا آن تصاوير را ببينند ها مي ها تصاوير ارزشمندي در موزه هستند و گردشگران بسياري به اين موزه اين )3
  !رود تا تصويرها را مشاهده كند ها مي ها تصويرهاي ارزشمندي در موزه هستند و گردشگر بسياري به آن موزه اين) 4

  »:کذبه إلاّ يظهر الکذب في فلتات لسانه!ما من أحد يکذبُ و يحاول أن يُخفي « - 32
  !شود هاي زبان او ظاهر مي كوشد دروغش پنهان بماند، قطعاً دروغ در لغزش گويد و مي هر كسي كه دروغ مي) 1
  !هاي زبان وي آشكار گردد هيچ كسي نيست كه دروغ بگويد و بكوشد دروغش را پنهان نمايد جز آنكه دروغ در لغزش) 2
هـاي زبـان دروغـش را     كردن دروغش تلاش كند مگر ايـن كـه لغـزش    ت كه كذب بگويد و براي پنهانهيچ كسي نيس )3

  !آشكار كنند
هاي زبانش آشـكار   كند دروغش را مخفي نمايد، دروغ در لغزش گويد و تلاش مي جز اين نيست كه كسي كه دروغ مي )4

  !گردد مي
 : الخطأعيّن  - 33

غيرسرعةُ نقّار الخشب لا تضرُّ دماغَه ا) 1  !رساند سرعت داركوب به مغز كوچك او زيان نمي !:لصَّ

  هرگاه اوضاع تثبيت شود سريع به آنجا خواهم رفت! :!إذا استقرّت الأوضاع فسأذهبُ إلی هناک ذهاباً سريعاً ) 2
ر تـلاش  يابنـد بسـيا   اسـكار دسـت مـي    ةكساني كه به جايز :!سکار يجتهدون اجتهاداً بالغـاً و جائزة أ علیذين يحصلون الّ ) 3

  كنند! مي
دانسـتي مشـكل بـزرگ سيسـتم      آيـا مـي   :!فايـات المنزليّـةبيعـة ليسـت إلاّ النّ هل تعلم أنّ المشکلة الکبيرة لنظـام الطّ ) 4

  !هاي خانگي نيست؟ طبيعت فقط زباله
 :عيّن الصّحيح - 34

 !كند ي آب كمك ميها در يك پرش بر رو ها به آن دم اين ماهي ذيل هذه السّمکة يُساعدها في قفز فوق الماء!:) 1

كني كه ايـن ضـربات بـه مغـز كـوچكش صـدمه        آيا گمان نميلا تظنّ أنّ هذه الضّـربات تضُـرّ دماغـه الصّـغير!:  ) أ2
 !زند؟ مي

متـر   سـانتي  6اي را كه طولش كمتـر از   ترين پرنده كوچكماذا يُسمَّی أصغر طائر طوله أقلّ من سـتّة سـنتيمترات!:  )3
 !نامند؟ است چه مي

 !هاي جاري است كند كه شبيه اشك دو چشم تمساح مايعي ترشح مي مساح تفرزُ عيناه سائلاً کأنّه دموع جارية!:الت) 4

 !»:كند هاي آن آغاز مي شاخه يك درخت و ةاطراف تن درهم پيچيدن در اش را با كننده زندگي درخت خفه« - 35
  ها!أغصان حياتها بالالتفاف حول جذوع الشجرة وتبدأ الشجرة الخانقة ) ١
  تفات حول جذع الأشجار و غصنها!لستبدأ الشجرة الخانقة حياتها بالا) ٢
  غصونها! تبدأ الشّجرة الخانقة حياتها بالالتفاف حول جذع شجرة و) ٣
  غصونها! حول جذوع شجرة و تتفالتبدأ حياة شجرة خانقة بالا) ٤

 عربينزبا
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 ) يُناسب النّصّ ) بما ۴۲ - ۳۶اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

 لنفسه تّخِذيالإنسان أن  یعلالصّداقة في عصرنا الحاليّ أمر مهمّ و الأهمّ منه هو اختيار الأصدقاء و تعاملهم! 

في  كهم بجانبتُشاهِد نيالّذ ! بالطّبعهيلع لحُمّ مِمّا  الو قلّ يُ ه في الشّدائد و المصاعب لکي بِجانِب قفونَ يَ أصدقاء 

و  اهلمِن صداقة الج رٌ يالعاقل خ جاء في حکمة بأنّ عَداوةَ قد . اةيفي الح مهيتقدر أن تعتمد عل لاف أوقات الفَرَح

ه  ذاوقّع ماأن تَت كل مکِنيُ لکن لا تتوّقع و  ثيمِن ح كضرُّ يَ الجاهِل  قيلأنّ الصّد ةً يغال حةً يلَنا نَص هذه العبارة تُوجِّ

ثرة کَ  ن،يمثل عدم الثقّة بالآخر  رةيلَّت بأسباب کثقد قالصّداقة  اميّ ! في هذه الأواجَهةالمُ عدوّ العاقل في ال فعَليَ سوفَ 

 أصبحتو  ةيّ بَّبَت للإنسان الوَحدة مع هواتِفِه الذکالّتي س ايکنولوجهي التّ  رةيو الأخ ةيومّ يَ ال اکلالأعمال و المش

  !أبداً  نفصالهاا مکِنيُ الإنسان و هاتفه الذّکي علاقةً لا  نيالعلاقة ب

 :  الخطأعيّن  - 36

  الوفيُّ عندَ الشّدائد! قُ يالصّد عرَفيُ ) 1

  العلاقة مِن وظائف الأصدقاء في الصّداقة! لُ يتَقل) 2

  !اةيمساعدة أصدقائه في الحإلی الإنسان  حتاجي قد) 3

  !قيّاً يحق قاً يصد سيفقط فهو ل الأيّام الحلوةفي  كمن کان جنب) 4

   …لنجتنبْ من صَداقة الجاهل  :الصّحيح عيّن - 37

  لأنّه سيُصبح عدوّاً لَنا في المستقبل!) 2   مّا نَتحمَّله من الصّعوبات!لأنّهُ يُقلِّل مِ ) 1

نا کثيراً!) 3   لأنّ النّصيحة لَن تُؤثّر فيه!) 4  لأنّ الجهل في سلوکه يَضرُّ

  :حسب النّصّ الصّحيح  عيّن - 38

  الصّداقة! شروطمِن أهمّ تکون الثقّة بالنّفس ) 1

  !الأصدقاء و الأقرباءالتّکنولوجيا قد أدّت دورها في تقريب ) 2

  !العصر الحاليّ قد أصبح کلّ شيء مرتبطاً بالأجهزة الذّکيّة في) 3

  !في هذه الأيّام لا نستطيع أن نعتمد علی أحد فلهذا نختار الوحدة) 4

   بمفهوم النّص: لا يرتبطعيّن ما  - 39
 زند نادان دوست كند / بر زمينت مي دشمن دانا بلندت مي) 1

  !رٌ ياً واحداً و الواحدُ کثولا تَتَّخذ عدوّ يل / الألف قل و قٍ يإتّخذ ألف صد) 2
  يو برادرخواندگ ياريلاف /  ) دوست مشمار آن كه در نعمت زند3

  !لمِئة سَنَة قاً يولکن من الصّعب أن تجد صد قيمِن السّهل أن تَجِد في السَّنة مِئة صد) 4

  زبان عربي
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 ) ّ۴۲-۴۰عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:حُمّل« - 40

   الجملة فعليّةو / فعل؛  مضارعه: يتحمَّل، و مصدره: تحمُّل – ماضٍ  )1

  فاعله محذوف/  مجهول -مصدره علی وزن: تَفعيل  –للغائب  –فعل ماضٍ ) 2

  جملة فعليّةال/ ليس له حرف زائد، مصدره: حَمْل  –للغائب (= للمفرد المذکّر الغائب) -فعل ) 3
  جملة فعليّةفاعله نائب  عم/ مجهول  – له حرفان زائدان (مزيد ثلاثي) م ل، مادّته: ح –ماضٍ  فعل) 4

  »:تُشاهد« - 41
  المُتّصل» هم«و فاعله: ضمير  / فعلمصدره: مُشاهدة  –للمخاطبين) =للجمع المذکّر المخاطب ( )1

  لة فعليّةجمفعل و فاعل؛ و المعلوم /  -حروفه الأصليّة: ش ه د؛ ماضيه: شاهَد؛ أمره: شاهِد  –فعل ) 2

  »هم«فعل و فاعل؛ مفعوله: ضمير /  مصدره علی وزن: تفاعُل – للمفرد المذکّر المخاطب (أي للمخاطب) ) 3

  فعل و ليس له مفعول/  معلوم - واحد  ه حرف زائدفي - صيغته للمفرد المؤنّث الغائب (أي للغائبة)  - مضارع  فعل) 4

  »:المُواجهة« - 42
  مجرور بحرف الجرّ /  بنيم – حرف زائد) من فعلٍ له(مفعول اسم  – مؤنّث) 1

  جارّ و مجرور و خبر للجملة الاسميّةمعرفة /  -مصدر (له حرفان أصليّان و حرفان زائدان) ) 2

  جارّ و مجرور»: فی«مع حرف ) / علی وزن: مُفاعلة؛ حروفه الأصليّة: و ج ه(مصدر  -مفرد ) 3

  / مجرور بحرف جارّ  معرب - معرّف بأل –مُفاعلة)  اسم مفعول (مصدره علی وزن: – مؤنّثمفرد  -اسم ) 4

 ) ٥٠-٤٣عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 

 ضبط حرکات الحروف:  يف الخطأعيّن  - 43
  ) يا خَيرَ الغافِرينَ، تَقَبَّلْ دُعاءَنا!١
  ) کأنّ هذِهِ الطائِرَةَ تَتَظاهِرُ بِأنّ جِناحَها مَکسُورةٌ!٢
  الآخِرةِ مُحاسَبَةَ الأغنِياءِ! ) أنتَ تُحاسَبُ في٣
  ) صارَ المُذنِبونَ نادِمينَ و قالوا إنّنا نُعاهِدُ أن نَلتَزِمَ بِها!٤

 لتوضيح الکلمات: الخطأعيّن  - 44
  هو الّذي نُکرّمه عند دخوله في بيوتنا! ) ضيف:١
  !عادة) ضيافة: يُحبّها النّاس لفرح يوجد فيها ٢
  لجليلة و تکريم الآخرين!للضّيافة اتُستعمل  أداة) مضياف: ٣
  بدعوة أو بغير دعوة! دّارالّذين يأتون إلی الهم ) ضيوف: ٤

 زبان عربي
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 :تعلّمالب للمن آداب الطّ  ليستعيِّن عبارةً  - 45
  يستمع إلی کلامه بدقّة! م ويقطع کلام المعلّ  لا) ١
  عليه أن يُقبّل أيدي معلّميه في الصّف!) ٢
    ة!يهرب مِن أداء الواجبات المدرسيّ  لا) ٣
  ف عندما يدرِّس الأستاذ!في الصّ  ) عليه أن لا ينام٤

  عيّن الجملة الإسميّة: - 46
  ) هناك يشتدّ البرد في نهاية فصل الخريف!١
  ) في ديننا لا يُقبل العمل الصّالح إلاّ مع الإخلاص!٢
  ) هناك يُحذّر الغراب الحيواناتِ للابتعاد عن الخطر!٣
  وعيّات الخشب!) في متجرنا أسرّة تُصنَع من أفضل ن٤

 فيها فعلٌ له مِن حروف زائدة: لا يوجدعيّن عبارة  - 47
  ) هم طلاّبٌ يَضُرّون الآخَرين بِالمُشاغَبة!١
  ) نُحِبّ أن تَکتُب إنشاءک عن قيمة العلمِ الثّمينة!٢
  ) أَعطاه عَهداً و قولاً بِأن يَفعل شيئاً!٣
  ق!) قال رسول االله إنّما بُعِثتُ لأِتُمِّم مکارمَ الأخلا٤

  :فاعله محذوف نکرة وُصفت بِفعلٍ عيّن  - 48
  اللّهم إنّا نشکرک علی نعم تنهمر علينا!) ٢  اللّهم إنّی أعوذ بک من أدعية لا تسمع! )١
  إذا سمعت منادياً يُنادی للإيمان فاتبّعه!) ٤  في أصفهان آثار تاريخيّة تجذب سيّاحاً کثيرينَ!) ٣

  :اهماعيّن عبارة تشتمل علی جملتين قد أُکّدت إحد - 49
  !إنّ دنياکم لأهوَنُ مِن ورقة في فم جرادة) ١
  !ألا تعلم أنّها لا تثُمر عادةً إلاّ بعد عشر سَنوات؟) ٢
  !إنّ الّذين کفروا بآيات االله لهم عذاب شديد) ٣
  !فلاحَظَ أنّ عدداً من البومات تسکن قرب المزرعة) ٤

 عيّن المستثنی منه يکون فاعلاً: - 50
  !يّ الإنترنت إلاّ ما هو سياسفي  ) سنقرأ هذه الأخبار١
  !ة منهنّ ) قامت فاطمة بتبجيل صديقاتها إلاّ الّتي تکون بخيل٢
  إلاّ الکسلين!ة افي المبار ) يفرح المتفرّجون بهدف فريقهم ٣
  ينصر الوالدان أحداً في المشاکل إلاّ أولادهما! لا) ٤

  زبان عربي
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يقهدق 17وقت پيشنهادي:     
 
 ي و اطاعت از دستورهاي خدا و كساني كه خودش معين كرده، ضروري و واجب است؟ ردارب چرا فقط فرمان - 51

1 (»ا أَيها يو َّوا اللهيعنُوا أَطينَ آمأَط الَّذولَ وَّوا الرسيع ُنْكمرِ مَي الأْمأُول«  
2 (»يٍّ ولنْ وم هوننْ دم ما لَها مدأَح هكْمي حف ِشْركلَا ي«  
3 (»و وا إلِىَ الطَّاغُوتاكَمتَحونَ أنَْ يرِيدي كْفُرُوا بِهرُوا أَنْ يُأم قَد«  
  »إِنَّما يرِيد اللَّه ليذهْب عنْكمُ الرِّجس أهَلَ البْيت و يطهَِّركَمُ تَطْهيِراً«) 4

 بـان يگر يدارد كـه روز  يبـار  اني ـز بقواآثار و ع ،انسان ياساس يها لاؤبه س يتوجه يغفلت و ب« :كه ميكلام متذكر شو نيبه ا مياگر بخواه - 52
 ؟انسان است ةكنندداريببيت كدام  ،.»شده است يو زمان جبران سپر ستيساخته ن واز ا يكار گريكه د يروز ،انسان را خواهد گرفت

 شيدر پ ابانيكاروان رفت و تو در خواب و ب) 1
  

 ي؟چون باش ي،چه كن ي،ره ز كه پرس ي،رو يك  
  

ــه او ب) 2 ــهركـــ ــر  دارتريـــ ــر دردتـــ  پـــ
  

ــر   ــه  هـــ ــاكـــ ــر ارتريو هوشـــ  رخ زردتـــ
  

 نماست و همه شب سخ نيروزها فكر من ا) 3
  

 شـــتنميكـــه چـــرا غافـــل از احـــوال دل خو  
  

ــد هنرپ) 4 ــرد خردمنـــــ ــهيمـــــ  را شـــــ
  

ــر    ــتيبا دوعمـــ ــدر ا ســـ ــار نيـــ  روزگـــ
  

 كند؟  گروه تأكيد مي كدام سورة مائده (آية ابلاغ) به عدم هدايت 67خداوند در انتهاي آية  - 53

  »كمبانقلبتم علي اعقا) «2    » فريناالله لا يهدي القوم الكا  إنّ) «1
  »أن يتحاكموا الي الطاغوت ونيريد«) 4    »  االله لا يهدي القوم الظالمين و) «3

 كنند؟  االله تعالي فرجه با مصاديق كدام آيه بيعت مي امام زمان عجل (ع)از نظر حضرت علي  - 54

1 (»دو ولنَاالَّذينَ جاهبم سنَّهي2  »ا فينا لنََهد( » اءنْ جنَةِمسْبِالح«  
  »الحاتعملُوا الص الَّذينَ آمنُوا منْكُم و«) 4    »الَّذينَ استضُعفوا في الأَرضِ«) 3

مفهوم  نيو ا كند يرا فراموش م هيآن تنفر اول ،خود يوحشتناك فردا تيشخص ةمشاهد تجستن در صور يزاريچرا انسان گناهكار با وجود ب - 55
  ؟ابدي يم حيچگونه توض ،از گناه است يدور ةكه پشتوان مانيا ارةدرب

 .ها شدت و ضعف دارد انسان مانيا . ـرديگ يم لشك جيآلوده به تدر تيشخصآن ن وچ) 1

  ي.زبان، نه تاس يامر قلب كي به خدا مانيا. ـ شوند يتر م گناهان بزرگ ساز نهيچون آن گناهان كوچك زم) 2

 ي.نه زبان ،است يامر قلب كيبه خدا  مانيا . ـرديگ يم لشك جيآلوده به تدر تيشخصآن ن وچ) 3

  .ها شدت و ضعف دارد انسان مانيا. ـ شوند يتر م گناهان بزرگ ساز نهيچون آن گناهكاران كوچك زم) 4
  ؟است نيراست ياهايؤر يها يژگياز و ريكدام موارد ز - 56

   .دنريگ يانسان سرچشمه م ةاز حوادث و اتفاقات روزانالف) 
   .دنونديپ يبه وقوع م اتيبا تمام جزئ ،آن دنياز د يپس از گذشت مدت زمانب) 
   .شود يمكان خارج م ايها از ظرف زمان  آن تيؤانسان هنگام رج) 
   .نداساس دار يآشفته و ب ياه و صحنه دهند يم ندهيآيا خبر از حوادث گذشته د) 

  ) ب ـ د4  الف ـ ج ) 3  ) الف ـ د 2  ب ـ ج) 1
 شمارد؟  مندي را ناشي از كدام صفت الهي بر مي داند و اين بهره خروي مية اُقرآن كريم چه كساني را مشمول نصيب و بهر - 57

  » حسابال  سريع« - ».گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما بعضي مي«) 1
  » رحيم  غفور« -».و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما دگارا به ما در دنيا نيكي عطا كنگويند: پرور بعضي مي«) 2
  »  سريع الحساب« - »كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند. آن«) 3
  » رحيم غفور« - »كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند. آن«) 4

را از  يچه بـود و چـه رفتـار    گريد يها نيسلطه درآوردن سرزم ريها براساس ز يريگ ها و جبهه يبند نسبت به صف(ص) واكنش رسول خدا  - 58
  ؟باره توقع داشت نيمسلمانان در ا

  »اَشداء«ـ  مردود اعلام كردن) 2    »رحماء«ـ تحول در سبك روابط ) 1
  »رحماء«ـ  نمردود اعلام كرد) 4    »داءاشَ«ـ تحول در سبك روابط ) 3

 

  فرهنگ و معارف اسلامي

 ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند.هاي ويژهتوانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت
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ها، پشت به حق كردند، اعمـال زشتشـان را در نظرشـان     كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«مصداق اين فريب شيطان كه افراد  - 59

 در كدام آيه بيان شده است؟ » .زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است

1 (» ُتمبسأَفَحثًا وبع ُا خلََقنَْاكمونَ أَنَّمعنَا لَا تُرْجَإلِي ُأَنَّكم«  
  »أَفْواههمِ و تُكلَّمنا أَيديهِم و تشَْهد أَرجلُهم  اليْوم نخَتْم على«) 2
3 (»و قَالُوا ماتنَُا الديإلَِّا ح ينا هو وتا نَما يينَح«  
4 (»و محا ممُقَابِكمَلىَ أعع تُمَلَ انْقلَبُقت أَو اتلُ أَفَإِنْ مالرُّس هلَنْ قبم َخلَت ولٌ قَدسإلَِّا ر د«  

 چيست و راه وصول به آن كدام است؟  ،قابل شناسايي است ي پيشينها آنچه به عنوان مانعي بزرگ بر سر راه سقوط ملت - 60

  »الميزانَ أََنزلَنا معهم الكتاب و نا بِالبينِّات ورسلَ ارسلنا«) دادگري و مساوات ـ 1
  »الميزانَ أَنزلَنا معهم الكتاب و رسلنَا بِالبينِّات و ارسلنا«) توحيد و يكتاپرستي ـ 2
  »لَا هم يحزَنُونَ يهمِ وعملَ صالحا فلََا خَوف علَ اليْومِ الĤْخرِ و منْ آمنَ بِاللَّه و«) دادگري و مساوات ـ 3
  »لَا هم يحزَنُونَ عملَ صالحا فلََا خَوف عليَهمِ و اليْومِ الĤْخرِ و منْ آمنَ بِاللهَّ و«) توحيد و يكتاپرستي ـ 4

 هاي معمولي نيز حرام شده است؟  بندي حتي در بازي بر مبناي كدام عبارت نوراني شرط - 61

  »ثمُّ الْمتْجرُ شَرَ التُّجارِ، الَْفقْهمع يا) «1
  »قَدرِ عقُولهِم  معاشرَ الانبْيĤِء أمُرْنَا أَنْ نُكلَمّ النَّاس عليَا إِنّ) «2
  »قَد أَفلْحَ منْ زكَّاها) «3
  »ضرار في الاسلام ضرر و لا لا) «4

 ل بيان شده است؟چند مورد از موارد زير صحيح و كام ذيلاحكام  ةدربار - 62

اينكه همان روز را روزه بگيرد يا نه، بستگي به مسافت رفت و برگشـت او   و كمتر از ده روز در آنجا بماند  برود الف) بعدازظهر به سفر
  دارد. 
   جا آورد و يا كفاره بدهد. ه را بهقضاي روز دار به مصاديق حديث جابر  دروغ بستن فرد روزهب) 

نبايـد   فرسخ رفت و برگشت آن بوده اسـت   8فرسخ رفت و بيش از  4اي برود كه بيش از  روزه 5به مسافرت روزه نگرفتن ج) به قصد 
  روز را تا رمضان بعدي قضا كند و نيازي به كفاره نيست.  5روزه بگيرد و فقط بايد 

 بايد آن روز را روزه بگيرد. رسيدن به وطن، روزه را باطل نكرده است ةدر روز نهم سفر، قبل از ظهر به وطنش بازگشته و تا لحظ  د)

  د ،) ج4  د ،) ب3  ج ،) ب2  ب ) الف، 1
 ي شده است؟ وي نيست، در كدام عبارت متجلّيندگي دنناصواب كه حياتي جز همين ز ةاالله مجيد، مبناي ابراز اين انديش كلاممطابق فرمايش  - 63

1 (» هما هذ ياةُوْالح نالدبَلع و وَ2  »يا إلَِّا له (»قَالُ واتنَُا الديإلَِّا ح يا هيانوا م«  
3 (»َنح و وتنَمكنُا إلاَِّ الدلهما ي رُيا وما لَ و«) 4    »ههم بذلك ونا يظنّن هم الّإ ن علمٍم«  

  ؟كدام است ريز يها پاسخ پرسش بيترت به ،در خصوص توكل و اعتماد بر خدا - 64

   ؟شود يخداوند حس م برتوكل و اعتماد به  ريتيدشد ازين ،در كدام دورهـ 
   ؟است ينشان از عدم توجه او به كدام صفات اله ،و اسباب رازكننده به اب توكل يتوجه يبـ 
   ؟كرد اهدخوچاره وجه  نيما را به بهتر يدر چه صورت خداوند كارهاـ 
   يخود به درست ةفيانجام وظالهي ـ  ةقدرت و ارادـ  يريو پ يبزرگسال) 1
  دنيگاه خود د هيخدا را تك واقعاًي ـ حكمت و علم الهـ  يو نوجوان يجوان) 2
  يخود به درست ةفيانجام وظـ  يحكمت و علم الهـ  يو نوجوان يجوان) 3
  دنيگاه خود د هيخدا را تك واقعاًالهي ـ  ةقدرت و ارادـ  يريو پ يبزرگسال) 4

 شود؟  دهنده به معاد انسان از توجه به مفهوم كدام آيه حاصل مي شكل - 65

1 (»ّرِينَ وشبلًا مسر  لىَ اللَّهلنَّاسِ عكُونَ لئلََّا يرِينَ لنْذمجةٌح ...«  
  »إنَِّ الْإِنسْانَ لَفي خسُرٍ«) 2
3 (»يا أَيو لَّهنُوا استَجيبوا لا الَّذينَ آملرَّسولِ هل«  
  »ا كَفُوراًبيِلَ إمِّا شاكراً و إمِسإِنَّا هديناه ال«) 4

 كند؟  چه كسي روز جزا را انكار ميمطَفّفين با توجه به آيات سورة  - 66

      متجاوز و گناهكار است. آن كس كه) 1
  خود را فراموش كرده بود. نخستين) آن كس كه آفرينش 2
  زشتي را در بين مردم مرسوم كند.) آن كسي كه سنت 3
  .د و از محرومان دستگيري نكندودر معصيت شغرق آن كس كه در دنيا ) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 مفهوم برگرفته از كدام عبارت قرآني زير است؟  ،اقرار به تقصير - 67

  »وناً منَ الصّاغرِينَلئَنْ لَم يفعْلْ ما آمرهُ ليَسجننََّ و ليَكُ«) 1
2 (» يهي فَّتنُني لُمكُنَّ الَّذَفَذل قَالَتو لَقَد تُهداونْ رع هْنَفس مصَتعفَاس«    
3 (»بنُ أَحّجبِّ السقَالَ ر مم ّَيإلِيَوننعدا ي«  
4 (» هنَِّ وَإلِي بَنَّ أصهدَيّ كينع ِرفَإلَِّا تص ينَولنَ الْجاهأكَنُْ م«  

إِنَّ في ذَلك لĤَيـات لقَـومٍ    رحمةً و ةًجعلَ بينَكُم مودّ منْ آياته أَنْ خَلَقَ لَكُم منْ أَنْفُسكُم أَزواجا لتَسكُنُوا إِلَيها و و« :نظر به آية شريفة امعانبا  - 68
 اين جايگاه است؟  ةكنند از عناصر اصلي ارتقاي جايگاه خانواده اشاره دارد و كدام عبارت قرآني حفاظت بخش از آن به يكي كدام» يتَفَكَّرُونَ

  »ذلَك أدَنىَ أَن يعرَفنَ فَلا يؤذَينَ«ـ  »رحمةو  ةجعل بينكم مود) «1
  »ّيدنينَ عليَهنَِّ منْ جلَابيِبهِنَِ«ـ  »رحمةو  ةجعل بينكم مود) «2
  »يدنينَ عليَهنَِّ منْ جلَابيِبهِِنَّ«ـ  »سكم ازواجاًمن انف«) 3
  »ذلَك أدَنىَ أنَ يعرَفنَ فَلا يؤذَينَ«ـ  »من انفسكم ازواجاً«) 4

  ؟دهد يپاداش م ،عمل كرده باشند ،اند كه داشته ينيكه به همان د يبه افراد يطيخداوند تحت چه شرا - 69

  .اورندين مانيبه آن ا ،ديجد نيد تياز حقان يهرشك و حسد با وجود آگا لياگر به دل) 1

  .ها بمانند هوس ريو اس دنريحق را نپذ نيد ،بر نفس خوداميال دنيوي  ةغلب به سبباگر ) 2

  .رنديگ ياخذه قرار نمؤمورد م ينيبا انتخاب هر د ندغافل باشند و گمان كن ،خدا به قلب و درون همگان ياگر از آگاه) 3
   .ببرند يپ ديجد نيد تيد به حقاننجو نتوانو و جست قيپس از تحق اينشوند  گاهآ ديجد امبرياگر از آمدن پ) 4

 ترتيب معلول چيست؟  به» عدم اعراض و رويگرداني از خداي متعال«و » عدم اختيار غير خدا«محبين امام سجاد (ع) ال مطابق مناجات - 70

  شدن با خدا ـ درك حضور خدا  ) مأنوس2  ) مأنوس شدن با خدا ـ چشيدن لذت دوستي با خدا 1
  ) چشيدن لذت دوستي با خدا ـ درك حضور خدا4  ) چشيدن لذت دوستي با خدا ـ مأنوس شدن با خدا 3

 كدام پيامدها از هر يك از عبارات قرآني زير به درستي برداشت گرديده است؟  - 71

  در نتيجة تفقّه در احكام الهيهشدار به نبايدها » كافَّةًلينفروا «الف) 
  اعزام و مهاجرت براي معرفت عميق به دين  » فرقَةٍنَفَرَ من كُلِّ «ب) 
  تفقّه در دين، وظيفة همگان نيست.  » فَةٌئطامنهم «ج) 
 عدم دسترسي به امام لازم است. شرايط تداوم ولايت ظاهري در  » ليتَفَقَّهوا في الدينِ«د) 

  ) ب ـ د 4  ) الف ـ د3  ) ب ـ ج 2  ) الف ـ ج 1
 ،دانسـت  يها م انسان يتقوا را ملاك برتر (ص) كه رسول خدا نيو علت ا دادند يم دانيم ها شهيبه كدام دسته از اند يو عباس يحاكمان امو - 72

  ؟دكر يم يمعرف يزيچه چ

 .اند شده دهيمرد و زن آفر كيها از  انسان ةهم. ـ كرد يم تيتقورا  نكه قدرت آنا ييها ارزش) 1

  .اند شده دهيمرد و زن آفر كيها از  انسان ةهم. ـ ساخت يم يها را منزو لات و ارزشامككه  ييها شهياند) 2

   .دارند يكسانيحقوق  ،زن و مرداز  عمها ا نانسا ةهم. ـ ساخت يم يها را منزو لات و ارزشامككه  ييها شهياند) 3
  .دارند يكسانيحقوق  ،زن و مرداز  عمها ا انسان ةهم. ـ كرد يم تيتقورا  نكه قدرت آنا ييها ارزش) 4

73 - در نگاه انسان موباشد؟  ، كدام مفهوم صحيح ميعمليتوحيد  عد فرديحد به جهان هستي، در ب 

  هاي خود را در جهت خداوند قرار دهد.  ا و فعاليته كوشد تمايلات دروني و تمام تصميم ) مي1
  داند گر چه حكمتش را نداند. حكمت نمي عالم بي اي را در ) هيچ حادثه2
  كند.  ) از تفرقه و تضاد به دور بوده و به سوي وحدت حركت مي3
    كند. معتقد بوده و با ظالمان و مستكبران مبارزه مي ) به خالقيت و ربوبيت خداوند كاملا4ً

 اند؟  زير قدم برداشته ةشريف ةدر حقيقت در تضاد با كدام آي »خلقوا كخلقه فتشابه الخلق عليهم«معتقدان به  - 74

  »االله احد قل هو«) 2    »و البصير الأعميقل هل يستوي «) 1
  »الواحد القهار و هو«) 4    »ءقل االله خالق كل شي«) 3

 شريفه گوياي مطلب زير است؟  ةكدام آي - 75

 » .ناهكار به خدا هميشه باز استراه بازگشت گ«

1» (غضَبَه بقتَ رحمتهن سيا م«  
2» ( ن جاءنَةِمسها  بِالحشرُ أَمثالع فلََهو م ن جاءجزى  يئَِّةِبِالسثلَه إلِّافَلا يام«  
3» (دو ولنَاالَّذينَ جاهبم سنَّهيَإِنَّ و ا فينا لنََهد َّالله عنينَ لَمحسالم«  
  »هؤلاُء و هؤلاُء منْ عطاء ربِّك و ما كانَ عطاء ربِّك محظُوراً نُمد كلاً) «4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

76- Nuclear power, while more efficient and less polluting, … by many people as unacceptable 
because of the danger of accidents such as those that happened at Chernobyl. 

1) which were seen  2) have seen 
3) is seen  4) that has seen  

77- I will never forget ... Egypt as a child. It was so exciting to stand beside the pyramids.  
1) to visit  2) visiting 
3) have visited  4) visited  

78- According to a study which was published last summer, heart disease is one of … causes of death.  
1) the as common as  2) commoner than 
3) more common than  4) the most common 

79- You … fast food and other foods with a high fat content if you want to lose weight.  
1) should give up  2) will be given up 
3)  may given up  4) could give up 

80- Having so many communication skills had made the young man absolutely … of winning the job 
before the interview.  

1) afraid 2) ashamed 3) confident  4) proud 

81- The local people claim that this region has historically been the only place where a … climate has 
given living things a term of existence not to be hoped for elsewhere.  

1) native 2) practical 3) worthy 4) hospitable 

82- Delia went on to practice … after completing her studies in the hope that she can meet the 
medical needs of the poorer sections of society.   

1) charity 2) medicine  3) dedication 4) failure  

83- The manager who had promised to complete the repair project at least 3 weeks ahead of …, 
asked the workers to spare no effort to reach that specific goal.   

1) pattern 2) schedule 3) resource  4) product 

84- Have you managed to … a response from the young men whom the police caught last week? 
1) reply 2) identify 3) forgive 4) elicit 

85-  Diseases which are caused by the lack of some vitamins can be prevented or cured by consuming 
foods that ... these vitamins.  

1) depend  2) achieve   
3) contain  4) prefer 

86- Oymyakon, Russia, is one of the coldest cities in the world. It is famous for being … cold even in 
the middle of summer.  

1) locally  2) negatively   
3) rarely  4) terribly 

87- The polluted atmosphere … the Earth is now trapping and holding the heat of the Sun, causing 
temperature to rise.  

1) supposing   2) confirming 
3) surrounding  4) recognizing 

  انگليسيزبان

 دقيقه 20قت پيشنهادي: و

  

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي رانسه يا آلماني)زبان غيرانگليسي (ف آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Intentional weight loss is the loss of body mass as a result of efforts to …(88)… fitness and health, or 
…(89)… appearance through getting thin. Weight loss in people …(90)… overweight or very fat can 
lower health risks, increase fitness, and may delay the start of diabetes.  
  Weight loss happens when the body is spending more energy in work and metabolism …(91)… it is 
absorbing from food or other nutrients. It will then use stored reserves from fat or muscle, …(92)… 
leading to weight loss. For some actors it is not uncommon to seek weight loss in order to achieve an 
appearance they consider more attractive. 
88-  1) cure  2) arrange 3) convert  4) improve 

89-  1) changes  2) changing 3) to change  4) for changing 
90-  1) that they are   2) who are 3) which  4) whom 
91-  1) than  2) as 3) from  4) of 
92-  1) gradually  2) patiently 3) accidently  4) politely 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
People who suffer from excessive sleepiness during the daytime may be sick with a condition known 
as “narcolepsy.” While most people may feel sleepy while watching TV or after eating a meal, 
narcoleptics may fall asleep in unusual or embarrassing situations. They may feel sleepy while eating, 
talking, taking a shower, or even driving a car. Sufferers can be affected in one of two ways. Most 
narcoleptics have several sleeping times during each day, with periods of not feeling sleepy in 
between. A minority of others fall asleep almost all the time, and they are alert for only short breaks. 
   There are no reliable data showing how many people have narcolepsy. Some estimates put the 
number as high as 300,000 in the United States alone. The cause of this illness has not been identified, 
although recent research suggests that the problem may result from the human body's defense 
system reacting unusually to the brain’s chemical processes. There is currently no cure for 
narcolepsy, so sufferers of this condition can only have their symptoms treated through a 
combination of counseling and drugs. 

93- What does the passage mainly discuss? 
1) A problem with sleeping habits experienced by some people 
2) The different causes of sleep disorders in some people  
3) The unusual periods of time people feel sleepy during the day       
4) The brain’s chemical process that causes narcolepsy 

94- The word “others” in paragraph 1 refers to … . 
1) times  2) periods 
3) narcoleptics  4) breaks 

95- According to the passage, it can be said that … . 
1) most people are narcoleptics sometimes 
2) narcoleptics are drug addicts 
3) narcolepsy is a rare condition 
4) the total number of narcoleptics is unknown  

96- Which of the following is NOT true about narcolepsy? 
1) Doctors treat the symptoms rather than the causes of narcolepsy. 
2) The exact reasons behind narcolepsy have not been found yet. 
3) Narcolepsy affects people in two basic ways. 
4) Narcolepsy can be treated through counseling and drugs.  

  انگليسيزبان
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PASSAGE 2:  
 If we look around us at the things we have bought at some point in our lives, we will notice that not 

everything we own is being put to good use. Take, for example, the smartphone that was put away 

when we bought ourselves the newest model. Those underused items may seem useless to some but 

can be of value to others. With the advent of the Internet, online communities have figured out ways 

to generate profit from sharing them. Using websites and social media that facilitate the buying and 

selling of second-hand goods, it is now easier than ever for the sharing economy to take place. To give 

an example, parents are now able to sell those hardly worn baby clothes that their children have 

outgrown so as to put some money back into their pockets. 

  Businesses have also realized the profitability of the sharing economy and are seeking to gain 

from making use of those underused resources. A business model that has rapidly risen in popularity 

sees companies providing an online platform that puts customers in contact with those who can 

provide a particular product or service. For example, some companies encourage people to use their 

own personal cars as taxis to make some extra cash in their free time. 

This move toward a sharing economy is not without criticism. For instance, people do not have to 

follow certain rules, and this can lead to poorer quality of goods and services and a higher risk of 

fraud. Nevertheless, in the consumerist society we live in today, the increased opportunities to sell 

our unwanted and underused goods can lead to a lesser impact on our environment. 

97- What is the best title for the passage? 

1) Why We Buy So Many Unused Items 

2) Buying and Selling Things on the Net  
3) The Rise of the Sharing Economy       

4) Risks of Buying Goods and Services Online 

98- The word “them” in paragraph 1 refers to … . 

1) communities  2) items   

3) others  4) ways 

99- According to the passage, it can be said that … . 

1) an item which is useless to some people will also be useless to others 

2) parents sell their children’s baby clothes to be able to give them some money 

3) in a consumerist society people share things instead of buying everything they need 

4) buying second-hand goods on the Internet has its own problems 

100- Which of the following best describes the function of “Nevertheless” in paragraph 3? 

1) To make a contrast between two ideas 

2) To explain an idea mentioned earlier 

3) to introduce a completely new topic 

4) To talk about another negative impact 
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 دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم                                                                                     180تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101 20 رياضي  1

  10 135  121 15 اقتصاد  2

3  30 165  136 30 ات فارسي (اختصاصي)زبان و ادبي  

  20 185  166 20 زبان عربي (اختصاصي)  4

  200  186 15 تاريخ  5
25  

 215  201 15 جغرافيا  6

  15 235  216 20 علوم اجتماعي  7

  25 260  236 25 فلسفه و منطق  8

  15 280  261 20 شناسيروان  9
  

  

  اصياصيــاختصاختصآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

  14001400سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  2121آزمـون آزمـون 
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  محاسباتمحل انجام 

10

1 2 3 4

20

30

40

فراوانه� فراوانه�دريالصد دريالصد

داده

xتعريف شدة حاصل عبارت  - 101 x

x x x

 


  

2
3 2

2 1 1
1 1

   ؟كدام است 

1 (x

x





2
3

2
1

     2 (x

x 

2
3 1

  

3 (x

x x 

2
2 1

    4 (x

x x



 

2
2

2
1

  

4اعداد  - 102 4و  3   ؟هاي كدام معادله هستند ريشه 3
1 (x x  2 8 13 0     2 (x x  2 8 13 0   
3 (x x  2 8 13 0     4 (x x  2 8 13 0   

aاگر رابطة  - 103
f ( ,a b),( , ),( , ),( ,b ),( , b)

     
 

12 2 3 1 4 2 1 16 aدهندة يك تابع باشد، مقدار  نشان 22 b  ؟استكدام  

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  
C(x)به صورت برحسب تومان شركت  ةفروشد و تابع هزين تومان مي 100يك شركت هر واحد كالاي خود را  - 104 x 210 باشد. بيشترين سود  مي 200

  ).باشد تعداد يا مقدار كالا مي x( ؟است چند تومانشركت 
1 (20  2 (30  3 (40  4 (50  

  ؟ها چقدر است باشد، ميانة داده 7/3ها برابر با  اگر در جدول زير، ميانگين موزون داده - 105
1 (5/2  

2 (3  
3 (5/3  
4 (4  

)ها در فاصلة  درصد داده 96و  8هاي آماري برابر با  اگر ميانگين يك سري از داده - 106 , )2 فتـه باشـند،   قـرار گر كه نسبت به ميانگين متقـارن اسـت،    14
  توان رسم كرد.) بهنجار مي ها منحني خم (براي داده ؟ها چقدر است واريانس داده

1 (1  2 (4  3 (9  4 (16  
  ؟ها از مد كوچكتر است باشد، چه تعداد از داده 1000ها برابر با  درصد فراواني چهار داده مطابق نمودار زير است. اگر تعداد كل داده - 107

1 (300  
2 (400  
3 (500  
4 (600  

  هاي زير: با توجه به گزاره - 108
p.هر عدد اولي، فرد است :    
q.ي نسبتي استدرآمد افراد، متغير كم :  
r است. 1: شيب هر خط افقي برابر  

p)ارزش گزارة  q) ( r q)    است؟ ارز با كدام گزارة زير هم  
1 (q r   2 (p q   3 (p q   4 (p r  

 هاي  دو تابع با ضابطهنمودار  - 109
x

g(x)
x


f و3 (x) x x 2   ؟در چه نقطه يا نقاطي مشترك هستند 2

1 (( , )1 3   2 (( , )3 3   3 (( , ),( , )1 3 2 4   4 (( , ),( , )1 5 2 4   

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 

a a1 3 1 2
3 2 1 4

IÀï½jHj
(KÄoò) ·p»
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y

a

x

}

fاگر  - 110 (x) x x
        

5
fحاصل  ،باشد 2 ( ) f ( )

3 ]( ؟كدام است 14   صحيح است.) ء، علامت جز[

1 (75/0  2 (1  3 (25/1  4 (2  

اگر  - 111 f ( , ),( , ),( , ) 5 6 1 2 3 و  2 g ( , ),( , ),( , ) 1 5 3 4 5 fباشند، تابع  3 g

f g




  ؟كدام است 

1 (( , ),( , ),( , )
 
 
 

10 41 3 5 27 3   2 (( , ),( , ),( , )
 
 
 

4 101 3 5 23 7   

3 (( , ),( , ),( , )
 
 
 

18 105 1 3 211 7   4 (( , ),( , ),( , )
 
 
 

18 10 43 5 111 7 3   

هزار تومان  200صبح برابر با  5/10ير است. اگر مقدار واقعي فروش در ساعت هاي مختلف به صورت جدول ز در يك فروشگاه، مقدار فروش در ساعت - 112
  ؟صبح چقدر است 5/10يابي در ساعت  خطاي درون ،باشد

1 (5/9  
2 (5/10  
3 (5/11  
4 (5/12  

  ؟ادر در صف هستندبر 2نفره تشكيل دهيم. در چند حالت حداقل يكي از اين  4يك صف  ،ها برادر هستند نفر كه دو نفر آن 6خواهيم با  مي - 113
1 (306  2 (316  3 (326  4 (336  

  ؟كدام است ،باشد 4احتمال اينكه مجموع سه عدد رو شده بيشتر از  ،در پرتاب سه تاس با هم - 114

1 (53
54   2 (1

54  3 (1
72   4 (71

72  

,هاي  مودار زير مربوط به دادهن - 115 , , , , , ,16 11 14 15 14 13 16   ؟كدام است a2است. مقدار  13
1 (25/1 
2 (5/1  
3 (25/2  
4 (5/2  

nدر دنبالة  - 116
kn n, n

a
kn , n

  


2

5
joÎ
Z»p

a ، اگر a 10 7   ؟باشد، جملة ششم كدام است 175

1 (11  2 (17  3 (23  4 (29  
,يك دنبالة حسابي با جملات گر مجموع ده جملة اول ا - 117 k , 2 3 1  باشد، مقدار  70برابر باk ؟كدام است  

1 (1
4   2 (3

4   3 (1
3  4 (2

3   

nدنبالة هندسي  اگر در يك - 118 nt t  1 n(با شرط  4 1 3) و جملة اول دنباله
  ؟باشد مي 48باشد، جملة چندم دنباله برابر با  4

  هفتم) 4  ششم) 3  پنجم) 2  چهارم) 1
2ثبت عددي اگر ريشة دوم م - 119   ؟باشد، ريشة سوم آن عدد بين كدام دو عدد صحيح قرار دارد 5

  6و  5) 4  5و  4) 3  4و  3) 2  3و  2) 1

)ساده شدة عبارت  - 120 ) ( / ) ( ) ( / ) ( ) ( ) 4 5 3 4 3 336 0 75 32 0 25   ؟كدام است 124

1 (54   2 (27  3 (1
27   4 (1

32  
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y

9 11 13 15 17
120 210 280 90 140
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  4 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام 

  ؟هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است پاسخ درست و كامل پرسش - 121

  ؟نيستندبه چه دليل ذخاير معدني كرة زمين با وجود كثرت و فراواني نامحدود الف) 

 هاي توجه اسلام به اقتصاد چيست؟ ب) يكي از علت

  شود؟ چرا؟ رين عامل توليد محسوب مييك به عنوان برت كدامج) 

 كنند. خود را درج مي …د) در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكنندگان سود 

  ها در چه جهتي خواهد بود؟ آيد و تغيير قيمت وجود مي هاي بالاتر از قيمت تعادلي، چه وضعيتي در بازار به ) در قيمتهـ

  ؟شود نميدر توليد كل كشور محاسبه  ،كنند صورت غذا، بهداشت و تربيت فرزندان توليد مي الاها و خدماتي كه بهو) چرا فعاليت توليدي زنان در خانه و ك

اهميت روزافـزون مسـائل اقتصـادي در اجتمـاع و حيـات جمعـي       الف) ناشناخته بودن بسياري از اين ذخاير و نيز محدود بودن دانش فني بشر، ب) ) 1

ة ف ـعوامـل انسـاني ـ زيـرا وظي    ج) هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه اعم از اجتماعي، سياسي و فرهنگـي،   ادي بر همة جنبهها و تأثير عوامل اقتص انسان

  كند. ، و) از بازار عبور نميمازاد عرضه ـ كاهشد) ويژه، هـ)  تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد.

 وو معـارف بشـري    هـا  مجموعة دانـش  ميانجايگاه والاي علم اقتصاد امروزه ، ب) ها مع انسانمحل زندگي و تج ازدور بودن الف) پراكندگي معادن و ) 2

سرمايه ـ زيرا نيروي انساني بـراي توليـد كـالا بـه      ج)  ،عنوان يك رشتة تحصيلي مهم هاي جهان به رشتة اقتصاد در معتبرترين دانشگاه بودن مورد توجه

 شود. ، و) به توليد كالا و خدمات نهايي منجر نميعرضه ـ افزايشمازاد د) ويژه، هـ)  سرمايه نيازمند است.

ها و تأثير  اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان، ب) ها محل زندگي و تجمع انسان ازدور بودن الف) پراكندگي معادن و ) 3

ة تركيب سـاير عوامـل   فعوامل انساني ـ زيرا وظي ج) از اجتماعي، سياسي و فرهنگي، هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه اعم  عوامل اقتصادي بر همة جنبه

  كند. ، و) از بازار عبور نميتقاضا ـ كاهش كمبودد) اقتصادي، هـ)  توليد را برعهده دارد.

و معـارف   هـا  مجموعة دانـش  مياند امروزه جايگاه والاي علم اقتصا) الف) ناشناخته بودن بسياري از اين ذخاير و نيز محدود بودن دانش فني بشر، ب) 4

ج) سرمايه ـ زيرا تجهيزات و تكنولوژي نقش   ،عنوان يك رشتة تحصيلي مهم هاي جهان به رشتة اقتصاد در معتبرترين دانشگاه بودن مورد توجه وبشري 

  شود. نهايي منجر نميافزايش، و) به توليد كالا و خدمات مازاد تقاضا ـ اساسي در توليد دارند. د) حسابداري، هـ) 

3/سال موجود است. اگر توليد خالص داخلي سرانة اين جامعه  ميليون نفر جمعيت در طول يك 50ي فرضي با  ا اطلاعات زير در مورد جامعه - 122 ريال  2

آلات  يليون ريال است؟ ج) در اين جامعه ارزش ماشينباشد: الف) توليد خالص داخلي آن چند ميليون ريال است؟ ب) توليد ناخالص داخلي آن چند م

  چند ميليون ريال است؟

  96، ج) 220، ب) 200) الف) 1

  96، ج) 180، ب) 160) الف) 2

  76، ج) 220، ب) 200) الف)3

  76، ج) 180، ب) 160) الف) 4

A ؟ آلات ارزش ماشين 

B ميليون ريال 60 ارزش مواد غذايي 

C 1 شده ارزش خدمات ارائه
 آلات ارزش ماشين 4

D 1 هزينة استهلاك
 وادغذاييارزش م 3

E ميليون ريال 25 آلات كار رفته در توليد ماشين اي به ارزش كالاهاي واسطه 

  دقيقهدقيقه  1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 



  5 ةصفح   اقتصاد
 

 
  محاسباتمحل انجام 

آلات توليدي، صاحب اين بنگـاه،   ره دادن كارگاه و ماشيندهد. در صورت اجا هاي يك بنگاه اقتصادي را نشان مي جدول زير اطلاعات مربوط به هزينه - 123
  آورد. با توجه به مندرجات فوق و اطلاعات جدول: ميليون تومان به دست مي 25ماهانه تواند  مي

  الف) سود حسابداري اين بنگاه در طول يك سال چقدر است؟
(صـاحب ايـن بنگـاه خـود مالـك كارگـاه و       درج خواهد كرد، چقـدر اسـت؟    داي كه صاحب اين بنگاه در اظهارنامة مالياتي خو ب) ميزان سود ساليانه

  آلات مورد استفاده است.) ماشين
 دستگاه 150 تعداد دستگاه توليدي سالانه

 ميليون تومان 11 قيمت هر دستگاه

 نفر 9 تعداد كارگران

 ميليون تومان2 حقوق ماهانة هر كارگر

 يون تومانميل 95سالانه ونقل كالاهاهزينة حمل

  ميليون تومان 720سالانه هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز

1  هزينة استهلاك سالانه
  هزينة خريد مواد اولية سالانه 6

  

  ميليون تومان 159ميليون تومان، ب)  459 الف) )2  ميليون تومان 199ميليون تومان، ب)  499 الف) )1
  ميليون تومان 159ميليون تومان، ب)  499 الف) )4  ميليون تومان 199يون تومان، ب) ميل 459 الف) )3

هزار ميليارد ريال بوده است. بـا گـزينش    2150و سال سوم  1875، سال دوم 1700ترتيب سال اول  توليد كل كشوري در طول سه سال متوالي، به - 124
هزار ميليـارد ريـال    2000و  1750، 1700ترتيب  به» سال پايه«هاي  برحسب قيمت ، توليد كل در طي اين سه سال»سال پايه«سال اول به عنوان 

  ترتيب (از راست به چپ): تغيير يافته است. بر اساس اين محاسبات به
  در سال دوم و سوم در اين جامعه است؟» تورم«الف) كدام اعداد مربوط به پديدة 

  كدام است؟ جامعهدر سال دوم و سوم در اين » توليد«ب) افزايش مقدار 
  قدر است؟ در سال دوم و سوم چه» ها قيمت«ج) افزايش 

  150ـ  125، ج) 50ـ  300، ب) 150ـ  125الف) ) 2 125ـ  150، ج) 50ـ  300، ب) 125ـ  150الف) ) 1
  150ـ  125، ج) 300ـ  50، ب) 150ـ  125الف) ) 4 125ـ  150، ج) 300ـ  50، ب) 125ـ  150الف) ) 3

بهاي دريافتي، قيمـت   ترتيب ميزان اجاره فرضي است. با توجه به اين اطلاعات: به ةهاي مختلف يك جامع يانگر ميزان درآمد اقشار و گروهجدول زير ب - 125
  ؟خدمات سرمايه و درآمد ملي اين كشور چند ميليون دلار است

 دلار 1050 درآمد سرانه

 ميليون دلار 120 دستمزدها

1 درآمد صاحبان املاك و مستغلات
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3

 ميليون دلار 380 ها و مؤسساتسود شركت

 ميليون دلار 321 درآمد صاحبان مشاغل آزاد

  ميليون نفر 3/1 جمعيت كشور
  

  1365ـ  437ـ  107) 2    1255ـ  407ـ  117) 1
  1255ـ  437ـ  117) 4    1365ـ  407ـ  107) 3
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  محاسباتمحل انجام 

  ؟هاي زير است ينه دربردارندة پاسخ صحيح جاهاي خالي عبارتموارد كدام گز - 126
  هاي تجارت نه تنها در داخل مرزها بلكه در خارج از آن نيز كاهش يابد. موجب شد هزينه …الف) انقلاب دريانوردي 

  …اند كه  ب) در فضاي رقابتي، فقط كساني برنده
 پردازند. مي …ل مباحثي شامه ب …قانون اساسي با عنوان  55تا  51ج) اصول 

  انقلاب اسلامي شكل گرفت. …د) دورة سازندگي اقتصادي در دهة 
هـاي   هـاي توليـدي خـود، فرصـت     ، ب) ضمن شناسـايي و افـزايش توانمنـدي   17ميلادي و سپس ايرانيان در قرن  15و  14الف) اروپاييان در قرون ) 1

  د) اول   ،يعموم يها انفال و ثروت ف،يوظا يفايا يحكومت برا يمنابع مالالمللي را نيز به خوبي بشناسند. ج)  بين
الملل را بـه   در تمامي محصولات داخلي به خودكفايي برسند و روابط بين، ب) 17ميلادي و سپس ايرانيان در قرن  15و  14الف) اروپاييان در قرون ) 2

  د) دوم هاي عمومي،  انفال و ثروت منابع مالي حكومت براي ايفاي وظايف،ج) هاي بيگانه كاهش دهند.  دليل سلطة قدرت
هـاي توليـدي خـود،     ، ب) ضـمن شناسـايي و افـزايش توانمنـدي    15ميلادي و سپس اروپاييان در قرن  13و  12الف) ايرانيان و مسلمانان در قرون ) 3

حسن و ناظر بر  كننده بيتصو يدجه و نهادهادولت، بحث بو يو درآمدها ها افتيدولت، در د. ج) امور مالينبه خوبي بشناسنيز المللي را  هاي بين فرصت
  د) دوم آن،  ياجرا

در تمامي محصولات داخلي بـه خودكفـايي برسـند و روابـط     ، ب) 15ميلادي و سپس اروپاييان در قرن  13و  12الف) ايرانيان و مسلمانان در قرون ) 4
كننـده و   ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجـه و نهادهـاي تصـويب    لت، دريافتدو ج) امور ماليهاي بيگانه كاهش دهند.  الملل را به دليل سلطة قدرت بين

  د) اول اجراي آن، حسن ناظر بر 
و  220ترتيـب،   اطلاعات مندرج در جدول زير مربوط به يك كشور فرضي در سه سال پياپي است. در صورتي كه ميزان تورم در سال دوم و سوم بـه  - 127

  ورت:هزار ميليارد ريال باشد، در اين ص 550
  الف) ارزش توليد كل در سال دوم و سوم 

  كدام است؟ فزايش توليد كل در سال دوم و سومب) مقدار ا
  430ـ  2100، ب) 7150ـ  4930الف) ) 1
  2100ـ  430، ب) 7150ـ  4930الف) ) 2
  2100ـ  430، ب) 4930ـ  7150الف) ) 3
  430ـ  2100، ب) 4930ـ  7150الف) ) 4

  ؟هاي زير است انگر پاسخ درست پرسشعبارات كدام گزينه بي - 128
 ) مازاد عرضه و كمبود عرضه در كدام موقعيت نسبت به نقطة تعادل قرار دارند؟الف

  …است، يعني  …و شيب منحني تقاضا  …در مورد كالايي مانند دارو كشش قيمتي تقاضا ب) 
  ترتيب هريك از موارد زير به كدام نوع بازار اشاره دارد؟ ج) به

  »هاي نفتي شركت پخش و پالايش فراورده -فروشندگان آثار هنري  -بازار ماكاروني «
ج) رقابتي  كننده در برابر قيمت زياد است. العمل مصرف زياد ـ كم ـ عكس  ب)  ،مازاد عرضه بالاي نقطة تعادل و كمبود عرضه پايين نقطة تعادلالف) ) 1

  ـ مزايده ـ انحصاري
   كننـده در برابـر قيمـت كـم اسـت.      العمـل مصـرف   كم ـ زياد ـ عكس  ب)  ،نقطة تعادل و كمبود عرضه پايين نقطة تعادل مازاد عرضه بالاي) الف) 2

  ج) رقابتي ـ مزايده ـ انحصاري
  كننـده در برابـر قيمـت كـم اسـت.      العمـل مصـرف   كم ـ زياد ـ عكس  ، ب) مازاد عرضه پايين نقطة تعادل و كمبود عرضه بالاي نقطة تعادل) الف) 3
  ) انحصاري ـ مناقصه ـ رقابتيج 
  كننـده در برابـر قيمـت زيـاد اسـت.      العمـل مصـرف   زيـاد ـ كـم ـ عكـس     ب) ، مازاد عرضه پايين نقطة تعادل و كمبود عرضه بالاي نقطة تعـادل الف) ) 4
  ج) انحصاري ـ مناقصه ـ رقابتي 

  سال
 توليد

 94 93 پايه)سال ( 92

 ؟ 5150 4500 ارزش توليد كل به قيمت جاري

 6600 ؟ 4500 ارزش توليد كل به قيمت ثابت
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 2000ال اطلاعات مندرج در جدول زير، مربوط به وضعيت توزيع درآمد يك كشور فرضي در س ـ - 129
  ميلادي است، اگر:
  درصد 2هاي اول و سوم:  تفاوت سهم دهك
  درصد 6هاي دوم و ششم:  تفاوت سهم دهك
  درصد 8هاي پنجم و هشتم:  تفاوت سهم دهك

  درصد باشد، 16هاي هفتم و دهم:  و تفاوت سهم دهك
  درصد خواهد بود؟هاي اول، دوم، هشتم و دهم از درآمد ملي اين كشور چند  ترتيب، سهم دهك آنگاه به

  يك ـ دو ـ شانزده ـ بيست و نه) 1
  يك ـ دو ـ شانزده ـ بيست و هشت) 2
  يك ـ دو ـ پانزده ـ بيست و هشت) 3
  دو ـ سه ـ پانزده ـ بيست و نه) 4

 شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به مندرجات جدول: اطلاعات ارائه - 130

  هاي ديداري و غيرديداري مردم، چند واحد پولي است؟ ي سپردهالف) ارزش پولي مجموع موجود
  انداز، چند واحد پولي است؟ ب) موجودي سپردة پس

  واحد پولي 750 الحسنههاي قرضارزش پولي حساب 1
  واحد پولي 800 هاارزش پولي مجموع اسكناس 2
  واحد پولي 4230 نقدينگي جامعه 3
  وليواحد پ 560 دارموجودي سپردة مدت 4

3  ارزش مسكوكات در دست مردم 5
  ها ارزش پولي مجموع اسكناس 4

 پوليواحد  1630 ميزان حجم شبه پول 6
  

 420، ب) 2008) الف) 2    320، ب) 2008) الف) 1

  320، ب) 2080) الف) 4    420، ب) 2080) الف) 3
 كند؟ درستي تكميل مي است و جاهاي خالي را به هاي زير عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش - 131

  است؟» توسعه«هاي  الف) كدام گزينه از شاخص
و كشور موزامبيك با اميـد بـه    PPPدلار  …و توليد ناخالص داخلي سرانه  …ب) با بررسي كشورهايي چون نروژ با نرخ باسوادي بزرگسالان حدود 

  …رسيم كه  به اين نتيجه مي PPPر دلا …سال و توليد ناخالص داخلي سرانه  …زندگي 

بـه   Bباشد و درآمد سرانة كشور  Aواحد پولي رايج كشور  5واحد پولي و نرخ هر دلار در آن كشور  10به پول داخلي  Aاگر درآمد سرانة كشور پ) 
  .…باشد، در اين صورت  Bواحد پولي رايج كشور  10واحد پولي و نرخ هر دلار در آن كشور  30پول داخلي 

يافتـه و كشـورهاي    كشـورهاي توسـعه  ـ   1070ـ   1/50ـ   86442درصد ـ   100هاي بالاتر در توليد صنعتي و كشاورزي، ب)  ) الف) استفاده از فناوري1
  است.  Aتر از كشور بيش Bرشد كشوراند. پ)  هاي توسعه متفاوت هاي رشد و هم در شاخص نيافته هم در شاخص توسعه

 Bـ سطح توسعه و سطح رشد در بيشتر كشورها هماهنگ است. پ) رشد كشور  1070ـ   1/55ـ   62448درصد ـ   100ها، ب)  ) الف) كاهش شاخص دهك2
  است.  Aتر از كشور بيش

ـ در همة كشورها سطح رشد اقتصادي و سطح توسعه هماهنگ است. پ) سـطح توسـعه و     1600ـ   1/50ـ   86442ـ   88) الف) توزيع عادلانة درآمدها، ب) 3
  است.  Aتر از كشور بيش Bرشد در كشور

سـطح  و سطح توسـعه هماهنـگ اسـت. پ)    اقتصادي رشد  ـ در همة كشورها سطح  1600ـ   1/55ـ   62448ـ   88، ب) افزايش اميد به زندگيالف) ) 4
  است.  Aتر از كشور بيش Bتوسعه و رشد در كشور

جدول وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي 
  ميلادي 2000در سال 

 ؟ اول دهك

 ؟ دهك دوم

 درصد 3 دهك سوم

 درصد 5 دهك چهارم

 درصد 7 دهك پنجم

 درصد 8 دهك ششم

 درصد 12 دهك هفتم

 ؟ دهك هشتم

 درصد 19 دهك نهم

 ؟ دهك دهم

  % جمعيت كشور100  % درآمد ملي100ّ
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كشور  دوو گندم در هر  ي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و رايانهنظر بگيريد. هر دو كشور به يك اندازه از نيرو را در Bو  Aدو كشور فرضي  - 132
 Bكشور واحد منبع براي توليد دارد.  500هر كشور  چنين د. همو گندم را دارن رايانههر دو كشور توانايي توليد  شود. هاي يكسان توليد مي با قيمت

 كشور واحد از منابع است. در طرف مقابل 10كند و براي توليد هر تن گندم نيازمند  واحد از منابع خود را مصرف مي 2 رايانه دستگاه براي توليد هر
A احد از منابع و 2واحد از منابع كشورش را بايد مصرف كند ولي توليد هر تن گندم در اين كشور نيازمند استفاده از  8 رايانه دستگاه راي توليد هرب

  در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟ كدام از اين محصولات كند. است. حال فرض كنيد هر كشور نيمي از منابع خود را صرف توليد هر
  وارد كند. Bكشور بايد به توليد رايانه بپردازد و گندم مورد نياز خود را از  Aكشور ) بر اساس اصل مزيت مطلق 1
بايـد در توليـد رايانـه     Aكشـور  مزيت اقتصادي ندارد. بنابراين بر اساس اصل مزيـت نسـبي    Bكشور نسبت به و گندم  در توليد رايانه Aكشور ) 2

  وارد كند.  Bكشور ردنياز خود را از متمركز شود و گندم مو
 وارد كند. Aكشور بايد به توليد رايانه بپردازد و گندم مورد نياز خود را از  Bكشور ) بر اساس اصل مزيت مطلق 3

بايـد در توليـد گنـدم     Bكشـور  مزيت اقتصادي ندارد. بنابراين بر اساس اصـل مزيـت نسـبي     Aكشور نسبت به و گندم  ر توليد رايانهد Bكشور ) 4
 وارد كند. Aكشور موردنياز خود را از  ةمتمركز شود و رايان

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به دام گزينه پاسخ درست و كامل پرسشعبارات ك - 133

هاي آيندة شركت را بر روي سايت و در دسترس همه قرار دهند و  هاي هيئت مديره و برنامه گيري اند تصميم ها موظف الف) براساس قانون بورس، همة شركت
  هاي بورس چه اثر و پيامدي بر اقتصاد جامعه دارد؟ كت، ارزش اولية سهام شركت را تعيين كند. اين فعاليتها و شرايط شر بورس با توجه به دارايي

باشد و برگة سهم از طرف فروشنده  مي …گذاري در سهام به عهدة  است و تعيين مبلغ براي سرمايه …گذاري در بورس  ب) اولين كار براي سرمايه
  د.شو به خريدار داده مي …منظور  به

  شود. گذاري غيرمستقيم بانك محسوب مي آورند كه سرمايه دست مي به …هاي اسلامي، بخشي از درآمد خود را از  پ) بانك
  وجود آمد. به …بود كه به علت  …ترين مشكل پول فلزي  ت) مهم

تومـان و در   3500ها در آغاز سـال   يمت% افزايش دهد در صورتي كه سطح عمومي ق15ث) اگر دولت تصميم بگيرد تا ميانگين حقوق كارمندان را 
  تومان رسيده باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 4200پايان سال به 

ها از طريق يـازده   گذاري كند. ب) گرفتن شناسة معاملاتي ـ كارگزار ـ تضمين تعهدات، پ) شركت در سرمايه   الف) معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي) 1
  كاهش يافته است. %5ضاي زياد ـ حجم زياد مبادلات، ث) حقوق واقعي كارمندان عقد اسلامي مجاز، ت) اشغال ف

گـذاري   كند. ب) تقاضاي برگة درخواست خريد ـ خريدار ـ تضمين و تأمين مالي، پ) سـرمايه    ها جلوگيري مي ) الف) تا حدودي از نوسان شديد قيمت2
  افزايش يافته است. %5اد مبادلات، ث) حقوق واقعي كارمندان هاي توليدي و عمراني، ت) اشغال فضاي زياد ـ حجم زي در طرح

كنـد. ب) گـرفتن شناسـة معـاملاتي ـ خريـدار ـ تضـمين و تـأمين مـالي، پ) شـركت در             هـا جلـوگيري مـي    الف) تا حدودي از نوسان شديد قيمت) 3
ر دسترس بشر ـ افزايش توليدات و مبادلات، ث) حقـوق واقعـي    ها از طريق يازده عقد اسلامي مجاز، ت) محدود بودن ميزان طلا و نقرة د گذاري سرمايه

  كاهش يافته است. %5كارمندان 
هـاي توليـدي و    گـذاري در طـرح   كند. ب) تقاضاي برگة درخواست خريد ـ كارگزار ـ تضمين تعهـدات، پ) سـرمايه     ) الف) معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي4

  افزايش يافته است. %5در دسترس بشر ـ افزايش توليدات و مبادلات، ث) حقوق واقعي كارمندان  عمراني، ت) محدود بودن ميزان طلا و نقرة
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 با فرض جدول مالياتي زير: - 134

  ؟ميليون ريال درآمد دارد چند ريال است 110اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهانة توليدكننده
  ب) ميزان ماندة خالص ساليانة او چند ريال است؟

A درصد 5  با نرخ ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا  
B  درصد 10  با نرخ ميليون ريال در ماه 35درآمدهاي تا  

C   درصد 12  با نرخ ميليون ريال در ماه 55درآمدهاي تا  

D  درصد 18  با نرخ ميليون ريال در ماه 80هاي تا درآمد  

E   درصد 25  با نرخ ميليون ريال در ماه 100 تا و بيشتر ازدرآمدهاي  
,الف) ) 1 ,27 500 ,، ب) 000 ,82 500 ,الف) ) 2   000 ,25 700 ,، ب) 000 ,990 000 000  
,الف) ) 3 ,27 500 ,، ب) 000 ,990 000 ,الف) ) 4  000 ,25 700 ,، ب) 000 ,82 500 000  

 ؟هاي زير است عبارت كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش ،ترتيب به - 135

توليدي و امكانات كشور، رونق اقتصادي (و رفاه مردم) را نسبت بـه گذشـته بيشـتر كننـد و       ظرفيتكنند با افزايش  ها سعي مي دولت«الف) عبارت 
  پردازد؟ يك از اهداف اقتصادي دولت مي به كدام» همچنين در رقابت جهاني از ديگر اقتصادها عقب نمانند.
  رگرداند، كدام است؟تواند رونق را به بازار ب ب) بهترين راه تحريك تقاضاي كل كه در زمان ركود مي

   هاي دولتي وظيفة كدام نهاد است و چه ارگاني بر كار اين نهاد نظارت دارد؟ ها، مؤسسات و شركت خانه هاي وزارت ترتيب، رسيدگي به وضعيت حساب بهج) 
  ترتيب، موارد زير در ارتباط با كدام نوع ماليات است؟ د) به

  »بر مصرف دخانيات ماليات بر اتومبيل، ماليات بر حقوق، ماليات«
  يك از مخارج دولتي اشاره دارد؟ ترتيب، هر يك از موارد زير به كدام هـ) به

  »يارانة توليد، تراكتورسازي، آموزش عالي  هزينة حمل و نقل، حقوق معلمان،«
ديـوان محاسـبات ـ مجلـس شـوراي      ج) هاي ماليـاتي،   ) الف) رشد و پيشرفت اقتصادي، ب) افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ1

هـاي انتقـالي ـ     هـاي كاركنـان ـ پرداخـت     هـاي اداري ـ هزينـه    ، د) ماليات بر دارايي و ثروت ـ ماليات بر درآمد ـ ماليات بر فـروش، هــ) هزينـه     اسلامي
  هاي اجتماعي گذاري هاي مولد ـ سرمايه گذاري سرمايه

، د) ماليـات بـر   داري ـ هيئـت دولـت    مركز خزانـه هاي مالياتي، ج)  ي يا عمراني دولت و كاهش در نرخ) الف) اشتغال كامل، ب) افزايش در مخارج جار2
هـاي انتقـالي ـ     هاي زيربنايي ـ پرداخت  گذاري هاي اداري ـ سرمايه هزينه  هاي انتقالي  ـ دارايي و ثروت ـ ماليات بر درآمد ـ ماليات بر فروش، هـ) پرداخت 

  هاي مولد گذاري سرمايه
  ، ريـزي كشـور   مجلس شوراي اسلامي ـ سـازمان مـديريت و برنامـه    الف) رشد و پيشرفت اقتصادي، ب) كاهش در مخارج دولت و افزايش ماليات، ج)  )3

 هـاي انتقـالي  ـ   هـاي كاركنـان ـ پرداخـت     هـاي اداري ـ هزينـه    د) ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر دارايـي و ثـروت ـ عـوارض، هــ) هزينـه       
  هاي اجتماعي گذاري هاي مولد ـ سرمايه گذاري سرمايه

، د) ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليـات   مجلس شوراي اسلامي ـ  ديوان محاسبات) الف) اشتغال كامل، ب) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات، ج) 4
  هاي مولد گذاري هاي انتقالي ـ سرمايه هاي زيربنايي ـ پرداخت گذاري ـ سرمايه هاي اداري هزينه  هاي انتقالي ـ بر دارايي و ثروت ـ عوارض، هـ) پرداخت



 10 ةصفح    صي)ات فارسي (اختصازبان و ادبي  
 

  است؟ غلطكدام مورد از ديدگاه تاريخ ادبيات  - 136
مصـنوع و گـاهي داراي سـجع و     ت نفس انساني نوشت. نثـر كتـاب گـاه   نجم دايه، صاحب مرصادالعباد، اثر خويش را در تربي) 1

 موازنه است.

 شاعران ايراني نگاشت.تن از  نوايي در شرح احوال بيش از صد را به تشويق اميرعليشير» تذكرة دولتشاه«دولتشاه سمرقندي، ) 2

 اعتباري دنيا دارد. پيشگي و بي كيد بر قناعتأكرده است. وي ت ابن يمين، شاعر قرن هشتم، قدرت شاعري خود را در قطعات اخلاقي آشكار) 3

 مان را به تصوير كشد.كرد تزوير حاك هاي اجتماعي را به شيوة طنز و تمثيل بيان كرد و تلاش مي ، ناهنجاري»موش و گربه«زاكاني، در  عبيد) 4

  هر دو مورد كدام گزينه مربوط به يك دوره از شعر معاصر است؟ - 137
  رواج شعر نو حماسي ،) جدال بر سر شعر كهنه و نو1
  آزادي بيشتر فضاي سياسي  ، فكران و شعرا) سرخوردگي و يأس در ميان روشن2
            شروع شعر نو تغزلّي    ، نويسندگان و شاعران ة) تشكيل اولين كنگر3
 سنتي براي اولين بار ةنيما در كنار شيو ةرواج شيو، ) رواج جريان سمبوليسم اجتماعي4

  شود؟ ديده مي غلطشناسي چند  در عبارت زير از لحاظ تاريخ ادبيات و سبك - 138
ي كه سـنايي و مولـوي در غـزل    ثير سبك سلجوقي و غزنوي است. تحولأت دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسي همچنان تحت ةتا حدود نيم«

شم و اوايل ايجاد كردند، باعث شد در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند. نثر فارسي تا اوايل قرن پنجم هنوز در آغاز راه بود ولي در قرن ش
  »رسد. قرن هفتم به پختگي و كمال مي

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1
  چند اثر در برابر آن درست آمده است؟نثر)  نام پديدآورنده و نوع (نظم/ - 139

ــم« ــرزا، نظــم)   اي قل ــرج مي ــه –(اي ــاني خداوندنام ــر)  ،(صــباي كاش ــاي اصــفهاني  –نث ــب اصــفهاني  سرگذشــت حــاجي باب ــرزا حبي ــر)  ،(مي    –نث
   –نظـم)   ،(عـارف قزوينـي   ادرقلـب م ـ  –نظم)  ،(ميرزادة عشقي آل ايده –نثر)  ،خان بديع (ميرزا حسن الدين و قمر شمس -نثر)  ،(دهخدا چرند و پرند

  »نثر) ،الممالك فراهاني (اديب تاريخ تطور نظم فارسي
  ) پنج4  ) دو3  ) چهار2  ) سه1

  توان سبك بينابين نام نهاد؟ شعر پارسي در قرن چهارم هجري توسط چه كسي بنياد نهاده شد و سبك شعر كدام دوره را مي - 140
  شتبازگ ةدور ـ) فردوسي 2    سلجوقي ةدور ـ) رودكي 1
  بازگشت ةدور ـ) رودكي 4    سلجوقي ةدور ـ) فردوسي 3

  ؟نيستها با سبك نثر هندي همخوان  كدام ويژگي - 141
  الف) تواريخ عمومي در جهت نهادينه كردن فرهنگ تشيع گام برداشتند.

  ب) انحطاط ادبي اين دوره از دورة تيموري بيشتر است. 
  دوره را از رونق انداخت. دقتي در ذكر تاريخ و حوادث تاريخي نثر اين  ج) بي

  هاست.  هاي زباني نثر اين دوره، كاربرد اشعار ضعيف در متن كتاب د) از ويژگي
  ها از رواج افتاد.   به دليل آميزش زبان فارسي با ديگر زبان  هاي فرهنگ لغت ) نگارش كتابـه
  بالف، ) 4    ـه، ) د3  ج ، ) ب2  د  ،) الف1

  اير ابيات است؟سبك شعري كدام بيت متفاوت با س - 142
 برگ بنفشه چون بن نـاخن شـده كبـود   ) 1

  

ــر    ــه ســرماي زمهري  در دســت شــيرخواره ب
  

 دست زي مي بر و برنه به سر نيكان، تـاج ) 2
  

 جـام بـر كـف نــه و برنـه بـه دل اعـدا گــاز        
  

 آي روي خيـز بـه بـاغ انـدر     اي صنم ماه) 3
  

 زان كه شد از رنگ و بوي باغ به سان صـنم   
  

 كه فرهاد چگونه سنگ سفتي؟اي  نشنيده) 4
  

 نه چو سنگ آستانت كه به آب ديده سـفتم   
  

  است؟آمده معناي چند واژه صحيح  - 143
  )»آرزو( نفحه –(چهره)  عذار –(صبور)  حلم –(لباس صوفيان)  دلق –(ظالم)  ديجور –(پير)  زال -اي بلند) (نام ستاره عيوق«
  ) دو4  ) سه  3  ) پنج   2  ) چهار   1

  دقيقهدقيقه  3300وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 



 11 ةصفح    صي)ات فارسي (اختصازبان و ادبي  
 

  ؟است» ايهام تناسب، استعاره، حسن تعليل و تشبيه«اي كدام بيت دار - 144
 رخت گيـرد آب خورشيد چشمم از پرتو ) 1

  

 رويــت از آتــش انديشــه دل يابــد تــاب      
  

 ) مهر رخـت ز آب و گـل مـا شـد آشـكار     2
  

ــاب را؟    ــه كننــد آفت ــه گــل چگون  پنهــان ب
  

 ) باد صبا به بـوي تـو در بـاغ رفتـه اسـت     3
  

 ه اسـت بس خردها كه بر گـل احمـر گرفت ـ    
  

 ) نكنـد تـرك شـكرخندة شـيرين خســرو    4
  

 ليــك پــيش لــب شــيرين ز شــكر درگــذرد  
  

  :جز بهوجه شبه در همة ابيات محذوف است؛  - 145
 ام  من چو صيدي به كمند سر زلفش شـده ) 1

  

 تـــا دگـــر كشـــته درآويـــزدم از فتـــراك او   
  

 ) پادشاهان سـر راه تـو گرفتنـد بـه عجـز     2
  

 نــدچــون فقيــران كــه گــذرگاه تــوانگر گير  
  

 دوست ) دل چون نتپد در قفس زخم كه بي3
  

ــا     كـــار دم شمشـــير نمايـــد نفـــس اينجـ
  

 ) لب شيرين به شـكرخنده اگـر بگشـايي   4
  

ــد      ــكر گيرن ــه ش ــگ ب ــدلان تن ــار را تنگ  ك
  

  ؟هاي بيت زير كدامند آرايه - 146
 پيوسته ابرويـت دل از ايـن نـاتوان كشـد    «

  

 »مردم كمان كشند و مرا آن كمـان كشـد    
  

  جناس همسان، تشبيه، حسن تعليل، جناس ناهمسان) 2    ايهام، اغراق، مجاز استعاره،) 1
  مجاز، اسلوب معادله، تشخيص، ايهام تناسب) 4  تشبيه، جناس ناهمسان، ايهام تناسب، ايهام) 3

  ؟هاي بيت زير كدامند آرايه - 147
 خونبـار مـن كـه يكبـاره     ةچه ديده ديـد «

  

 »به قصد خونم از اين سان سپر بر آب انداخت  
  

  استعاره، جناس، مجاز، كنايه) 2  آرايي مجاز، تكرار، تشبيه، واج) 1
  كنايه، استعاره، ايهام، تشبيه) 4  آرايي، جناس، اغراق ايهام، واج) 3

  جز: درست است؛ به» كاملاً«هاي مقابل همة ابيات  آرايه - 148
 روم تا كـوي دوسـت   ) با صبا افتان و خيزان مي1

  

ــي     ــت مـ ــتمداد همـ ــان ره اسـ ــنم و از رفيقـ  كـ
  

  (تضاد، ايهام)
 تو شد كار تنگ بر خوبـان  ن) چنان ز حس2

  

 كــه دور خــوبي مــه در حصــار هالــه گذشــت       
  

  (اغراق، حسن تعليل)
 رسـد  علايق چون شود سالك به منزل مـي  ) بي3

  

اـ بـه حاصـل مـي       چون شود بـي     رسـد  بـرگ نخـل اينج
  

  تناقض) (اسلوب معادله،
تـان در چش ـ  ) 4  مگرچه خواب آيدت اي فتنـة مس

  

 خور و خواب افتاده است هر كه از چشم و رخت بي  
  

  ، لف و نشر)استعاره(
  ؟شود در كدام بيت هر دو نوع استعاره (مصرحه و مكنيه) ديده مي - 149

 اي گل رخسار تـو بـرده ز روي گـل آب   ) 1
  

 صحبت گل را رهـا كـرده بـه بويـت گـلاب       
  

 شود گلگون به مي روي زرد عاشقان چون مي) 2
  

 ا رنگـي ز لعـل يـار نيسـت    گر خم خمـار ر   
  

 بسوخت اين دل خام و به كام دل نرسـيد ) 3
  

ــاب    ــام اگــر برســيدي، نريختــي خون ــه ك  ب
  

 تو ديديم ما به خوابچشم يك شب خيال ) 4
  

 ، دگر بـه چشـم نديـديم خـواب را    شبزان   
  

  ؟كدام است» ايهام، مجاز، كنايه، لف و نشر، تضاد«هاي  ترتيب آرايه - 150
 و آهــن تفــاوت زينهــار نيســت در بنــد زرالــف) 

  

 و كـين مبـاش   رشـود در قيـد مه ـ   مـي  تا ميسر  
  

ــدهب)  ــان   دي ــر باغب ــل داد آخ ــه بلب ــاني را ب  ب
  

 خانه بـاش  چشم بدبيني ببند و چشم صاحب  
  

 ام در زنـدگي  س بود خاكي كـه بـر سـر كـرده    بج) 
  

 بر سر خاكم عمـارت گـر نباشـد گـو مبـاش       
  

 دان  دار جلــوة معشــوق كفــر و ديــن را پــردهد) 
  

ــت   ــه بــاـش  گــاـه در بيـ  الحــرـام و گــاـه در بتخانـ
  

 نا به خون غلطيده استياز رگ گردن سر مهـ) 
  

 چون قدح سر بر خط تسليم نه مينـا مبـاش    
  

 هـ، د، الف، ج، ب) 4  الف، ب، د، هـ ، ج) 3  الف، د، ج) هـ ، ب، 2  الف، د، ج، هـ ب،  )1



 12 ةصفح    صي)ات فارسي (اختصازبان و ادبي  
 

  ؟تعداد جناس در كدام بيت بيشتر است - 151
 مملكت جم تـوان گذشـت ز با جام مي)1

  

 شـت بـا چشـم سـير از سـر عـالم تـوان گذ       
  

 دهـد صـلاي تـو را دلم جواب بلـي مـي  )2
  

 خـرم بـلاي تـو را   صلا بزن كه به جان مـي 
  

 من اگر تار سر زلف تـو گيـرم در چنـگ)3
  

 ــ   رود چنــگ درآيـد بــه خــروش ةتـار در نال
  

ــغ)4 ــو مي ــا چ ــرد هيج ــي از گ ــوا بين  ه
  

 بـــين و تيـــغ بگيرنـــد گـــردت بـــه زو 
  

  جز: هستند؛ به» ذوقافيتين«همة ابيات  - 152
 قصــــة دختــــر شــــنو القصــــه بــــاز)1

  

ــاز      ــه بـ ــم دري از غصـ ــر او جـ ــرد بـ  كـ
  

ــود)2 ــيخ س ــا ش ــاري م ــد از ي ــون ندي  چ
  

ــيخ زود   ــا را شـــ ــد مـــ ــاز گردانيـــ  بـــ
  

 بســـته بـــر ايـــن ســـوخته ره بحرهـــا)3
  

ــا    ــه بحرهــ ــه گــ ــد ره قافيــ ــه ســ  گــ
  

ــل)4 ــرد خل ــق زر گي ــز عش ــي ك ــر دل  ه
  

ــدل    ــردد بــ ــورتش گــ ــت صــ  در قيامــ
  

  ؟است» متفاوت«قاعدة قافية كدام بيت  - 153
ــاب)1 ــه زان رو حجـــ ــاد برانداختـــ  بـــ

  

ــاب    ــاخته زان رو حجـ ــس رو سـ ــل پـ  گـ
  

 گرچه شد او خويش تو با دشمني اسـت)2
  

 آتـــش او نخـــوت و بـــادش منـــي اســـت 
  

 ريخـــــت زر آن نـــــرگس طنـــــاز را)3
  

ــاز را      ــن نــ ــه تــ ــد از طامعــ ــا نهــ  تــ
  

 ن حملــه و از حملــه ســوختكــرد بــر آ)4
  

 ديـــد در آن جملـــه و از جملـــه ســـوخت 
  

  ؟وزن كدام بيت، با بيت زير يكسان است - 154
 ندي و بـدنامي اي حكـيمرعيبم مكن به «

  

ــوان قســمتم   ــود سرنوشــت ز دي ــاين ب  »ك
  

 امشب تو را به خوبي نسبت به ماه كردم)1
  

 تــر ز مــاهي مــن اشــتباه كــردم تــو خــوب 
  

 مســتي و عاشــقيهمســايه گــو گــواهي )2
  

 كـنم  بر مـن مـده كـه خويشـتن اقـرار مـي       
  

 چون نفسي ديگرم ز عمـر امـان نيسـت)3
  

 ايــن نفســي چنــد در هــوس بــه چــه تــازم 
  

 هـاي تـو غير غم حاصل نديدم ز آشنايي)4
  

 دانـيم  وين غـم ديگـر كـه از بيگانگـان مـي      
  

  جز: به ؛وزن همة ابيات با مضمون آن هماهنگ است - 155
 اي دشـمن وصـال اسـتمرا بـا دوسـت   )1

  

ــد   ــد ديـ ــر دل نخواهـ ــو را گـ ــر هتـ  وزدبـ
  

شــــبان دائــــم كــــه از درد جــــدايي)2
  

 ســـــودم ز فريـــــاد جهـــــان ســـــوز نيا 
  

ــدهـــل)3 ــارتد وزن گـ  و نوبـــت زن بشـ
  

ــوروز    ــروز نـ ــود امـ ــدر بـ ــم قـ ــه دوشـ  كـ
  

 تـــرين روز تـــر شـــب و خـــرمّمبـــارك)4
  

 بــــه اســــتقبالم آمــــد بخــــت پيــــروز  
  

  ؟ده استمآ نادرست ايينيم وزن مقابل كدام شعر - 156
  ها كاينجاست: فاعلاتن فع / فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فع زندگي زيباست / گفته و ناگفته، اي بس نكته) 1
  لن لن / فاعلاتن فع فعفعلاتن انديشد / كار در شاليزار: فاعلاتن  شويد و مي پاي مي) 2
  ن / فاعلاتن فعلاتنل گفتيم / كار بخرد نه چنين است: فعلاتن فع به نصيحت مي) 3
  مفاعيلن : مفاعيلن مفاعيلن / مفاعيلن مفاعيلنها پاك است / ميان آفتاب هشتم دي ماه لباس لحظه) 4

  ؟شود در كدام بيت هم اختيار زباني و هم اختيار وزني ديده مي - 157
ــي)1 ــر م ــه س ــه ب ــن ك ــي ك ــردمرحمت  گ

  

ــي       ــه جــان م ــر كــه ب ــفقتي ب  ســوزم ش
  

 بـيش از ايـن خاك كويت زحمت ما برنتابد)2
  

 كـنم  ها كردي بتا تخفيف زحمـت مـي  لطف 
  

 دســت آويــزي نكــو بــه دســت آمــد)3
  

 دســــت تــــا بپيوســــتمودر زلــــف تــــ 
  

 در ده شراب يكسان تا جمله جمع باشـيم)4
  

 يـك فـرو تراشـيم   هاي خود را يـكتا نقش 
  

  ؟كدام اختيارات شاعري است »فاقد«بيت زير  - 158
ــار آرزو دارم«  دو دولــت اســت كــه يــك ب

  

 »تــو در كنــار مــن و شــرم از ميــان رفتــه  
  

  تغيير كميت مصوت كوتاه ،ابدال) 2  آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن ،بلند) تغيير كميت مصوت 1
  تغيير كميت مصوت كوتاه، بلند بودن هجاي پاياني مصراع  ) 4    حذف همزه، ابدال )3
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 ناهمسان است؟ وزن كدام بيت داراي هر دو نظم همسان و - 159
 ند در اين وادي بر جان و دلم لـرزمتا چ)1

  

 بيـنم  كانجا به دو جـو جـان را مقـدار نمـي     
  

ــر)2 ــالم ب ــام ع ــه ب ــوم ب ــه ش ــواهم ك  خ
  

ــي    ــان نمـ ــه نردبـ ــاره كـ ــه چـ ــابم چـ  يـ
  

 ام به ارادت بـه پـاي دوسـت تا سر نهاده)3
  

ــمنم     ــهر دشـ ــك شـ ــت يـ ــادة ملامـ  آمـ
  

 گر نـور تـو در خلـق نبيـنم ز دو گيتـي)4
  

 م و هـم گوشـه نشـينم   هم گوش فـرو بنـد 
  

  :جز به ؛اند داراي هجاي كشيده ،اختيارات شاعريوجه به تهمة ابيات با  - 160
 خستگان را چو طلب باشد و قـوت نبـود)1

  

ــود    ــروت نب ــي شــرط م ــداد كن ــو بي ــر ت  گ
  

 گر مدد خواستم از پير مغان عيب مكـن)2
  

ت نبـود        شيخ ما گفـت كـه در صـومعه همـ
  

 تخانه يكي استچون طهارت نبود كعبه و ب)3
  

 نبــود خيــر در آن خانــه كــه عصــمت نبــود 
  

 م و تو خـود نپسـندييما جفا از تو نديد)4
  

ــود    ــت نب ــاب طريق ــذهب ارب ــه در م  آن چ
  

  جز: اند؛ به همة ابيات در وزن همسان دولختي سروده شده - 161
 با دگران مـر تـو را هرچـه ميسـر نشـد)1

  

ــم انباشـ ـ     ــر دل ــا ب ــج و جف ــم و رن  يتاز غ
  

 صور خيالت نرود بـه خـواب چشـممبه ت)2
  

 تر آيد كه به چشم من خيال تو ز خواب خوش 
  

 چو گل به بـار بـود همنشـين خـار بـود)3
  

ــي     ــار در نم ــود خ ــار ب ــو در كن ــد چ  گنج
  

 رسد نور به ماه آسـمان از تو چنين كه مي)4
  

 شـوي  در عجبم كه تو چرا مـاه زمـين نمـي    
  

  است. يكسان …جز گزينة  مفهوم همة ابيات به - 162
 نم) از دست كشاكش من وز چرخ پرآتش1

  

 نـالم چـون چنبـرة گـردون    گردم و مـيمي 
  

 هـاي زار خود در اين چمن نكشم نالهبي)2
  

 آن طــايرم كــه ســوخت فلــك آشــيان مــن 
  

 ز رنج ياران نـالم نـه دشـمنان كـه مـرا)3
  

 هميشــه زانــان دل در شــكنج خــذلان بــود 
  

 نالمار مياي چرخ كج رفتجفمن از جور و )4
  

 نـالم  نه بيمارم ولي چـون مـردم بيمـار مـي     
  

  جز: ها يكسان است؛ به مفهوم ابيات همة گزينه - 163
 تشنه و گيتي سراب آسمان بدمهر و ما لب)1

  

 گر نگيري دست اميدم، زهـي حـال خـراب    
  

 با طبع ملولت چـه كنـد دل كـه نسـازد)2
  

ــتي     ــق كش ــود لاي ــي نب ــه وقت ــرطه هم  ش
  

 م اي باد شرطه برخيـزشكستگانيكشتي)3
  

 شـــنا راآباشـــد كـــه بـــاز بينـــيم ديـــدار  
  

 در بحر شوق كشتي صبرم ز سـير مانـد)4
  

 كو باد شرطه تـا كـه بـه منـزل كنـد قـرار       
  

  ؟مفهوم كدام گزينه با بيت زير قرابت دارد - 164
ــماز شــبيخون خمــار صــبحدم آســوده«  اي

  

ــه  ــتي دنبال ــا  مس ــانيم م ــم خوب  »دار چش
  

 نم گر شيشة خالي به سنگنيست از مستي، ز)1
  

 يـار ديـدن مشـكل اسـت    گاه يار را بيجلوه 
  

 ما را شكايت از سـخن تلـخ يـار نيسـت)2
  

 اين گوشـمال هـيچ كـم از گوشـوار نيسـت      
  

 اي محتسب، بدان كه مرا مستي از كجاست؟)3
  

 از چشم اوست مستي من، از شراب نيسـت  
  

 كننـداز شراب ما دگرهـا شـادماني مـي)4
  

 ما چون لب پيمانه جز خميازه نيستقسمت 
  

 ؟شود مفهوم كدام بيت از عبارت زير يافت مي - 165
حت اداند، در شگفت افتادم چون نيك بنگريستم؛ دريافتم كه مانع آن، ر تر خلايق است و قدر ايام عمر خويش نمي چون بشناختم كه آدمي، شريف«

  »اند. اندك و نياز حقير است كه مردمان بدان مبتلا گشته
 منــــه دل بــــدين دولــــت پــــنج روز)1

  

ــوز   ــود را مســ ــق، خــ ــه درد دل خلــ  بــ
  

ــت)2 ــرص و آز اس ــار ح ــاري ز ب ــران ب  گ
  

ــي  ــود بـ ــيوجـ ــف بـ ــت تكلـ ــاز اسـ  نيـ
  

ــيش)3 ــد پ ــق اي خردمن ــب خل ــه عي  من
  

ــه چشــم  ــويش تك ــب خ ــرو دوزد از عي  ف
  

ــا خلـــق بهـــر ايـــزدت)4  خيـــر كـــن بـ
  

ــودت    ــان خــ ــت جــ ــراي راحــ ــا بــ  يــ
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  ۱۷۴ - ۱۶۶من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم لتّرجمةعن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
  :»علينا ألاّ نقول ما يَکسر قلوبَ الأحبّة و إن کان کلاماً صحيحاً!« - 166

 !هاي ياران را بشكند اگرچه سخن درستي باشد ما نبايد چيزي بگوييم كه دل )1
 !رست باشدهاي دوستان بشكند حتيّ اگر سخن ما د نبايد چيزي گفت كه دل )2
 !هاي ياران را بشكند گوييم كه دل شايد كلامي درست باشد ولي ما چيزي نمي )3
  !هاي دوستان بشكند اگرچه كلامي درست باشد بر ماست كه چيزي نگوييم تا قلب )4

ة تَقويَّ ن المُ ـنيك عـفاعاً يُغه انتِ تَ بِ ـداً انتفعتَ إلی الدرس جيِّ ـإذا استمع« - 167   »:            ی!ةٍ اُخر شارکة في حِصَّ
  كند!    نياز مي بري كه تو را از شركت در زنگ تقويت ديگري بي ) اگر خوب به درس گوش كني از آن سودي مي1
 شوي!  نياز مي بري كه از شركت در كلاس تقويت ديگري بي از آن نفعي مي فرادهي) چنانچه به درس خوب گوش 2
  نيازت كرد!  اي بردي كه ديگر از حضور در زنگ تقويتي بي از آن بهرهكه به خوبي به درس گوش كردي قطعاً  هرگاه) 3
  شوي! مي نياز كردن در كلاس تقويتي ديگري بي بري كه از شركت ) آنگاه كه به درس درست گوش فرادهي از آن نفعي مي4

 :»!هايلدتتّصل بوَ  يلِجوّالها لک دةيجد حةيشر  يائرة سَعَت الزاّئرة أن تَشتر بعد النُّزول من الطّ  « - 168
 !رديهمراهش با فرزند خود تماس بگ يبخرد تا با گوش ديجد يكارت ميكرد كه س يسع مايشدن از هواپ ادهي) زائر بعد از پ1
 !رديبخرد تا با فرزندانش تماس بگ يديكارت جد ميتلفن همراه خود س يزائر تلاش كرد كه برا مايآمدن از هواپ نيي) پس از پا2
تلفن همراهش اقدام كرد تا با فرزند خود تماس  يبرا ديكارت جد ميس كي ديخر يآمد برا نييپا مايز هواپا نكهي) زائر پس از ا3

 !رديبگ
بـا فرزنـدانش    يكند تا تماس ـ يداريخر يديهمراه خود اعتبار جد يگوش يكرد كه برا يزائر سع مايشدن از هواپ ادهي) بعد از پ4

  برقرار كند!
يمــوت فــي يــوم مــاطر ولکــن أنقــذه أحــد الأطفــال، مــا أجمَــل أن يــتعلّم أطفالنــا مــن الصّــغر کــاد فــرخ الطّــائر الصّــغير أن  « - 169

  !»: الصّداقة مع الحيوانات
نزديك بود جوجة كوچك پرنده در يك روز باراني بميرد اما يكـي از كودكـان نجـاتش داد، چـه زيباسـت كـه كودكانمـان از        ) 1

  !خردسالي دوستي با حيوانات را بياموزند
وزي باراني ممكن بود جوجة پرندة كوچك بميرد اما يك نفر از كودكان نجاتش داد، زيباست اين كه كودكان ما بياموزند در ر) 2

  !از كودكي با حيوانات دوستي كنند
مرد كه يكي از كودكان او را نجات داد، چقدر زيباست كه دوستي با حيوانـات   جوجة كوچك پرنده داشت در روزي باراني مي) 3

 !كودكي به كودكانمان بياموزيمرا از 
هـاي مـا از    ها او را نجات داد، چقدر زيباتر است كه بچـه  جوجة پرندة كوچك نزديك بود در روز باراني بميرد ولي يكي از بچه) 4

  !همان خردسالي دوستي با حيوانات را ياد بگيرند
 :الصّحيحن عيِّ  - 170

 !خاطر كرد پيرمرد پيامبر خدا را آزرده كار زشت !:انزعج رسولُ االله من عمل العجوز القبيح) 1

 !به فرزندانمان در بعضي كارها اختيار داده شود بايدگويند  كارشناسان مي!: مورنُخيّر أولادنا في بعض الاُ ليقول الخبراء ) 2

 !شود زياد شود، گران ميداند آن هرگاه  آموزيم كه مي علم را مانند كسي مي !:علم أنّه إذا کثر غَلام العلم تعلُّم من يَ نتعلَّ ) 3

دادنش پـس   كارد كه فقط او به ميوه گاهي كشاورز درختي مي !:قد يغرس المُزارع شجرة لا يأمل إثمارها إلاّ بعد عدّة سنواتٍ ) 4
  !از چند سال اميد دارد

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  :الخطأعيّن  - 171
  !برد يم نيرا از ب ها يبد ها، يخوب شك بي :﴾ ئاتيّ الس ذهبنَ يُ  الحسنات إنَّ  ﴿) ١
  !رديگ يها آرام م خدا دل ادي با كه باش آگاه: ﴾ القلوب تطمئنّ  االله بذکر ألا ﴿) ٢
  به خدا توكلّ كرد! ديپس با ،يگرفت متصمي هرگاه و: ﴾االله  علی فتوکَّل عزمتَ  فإذا ﴿) ٣
  كرده است! يكني تو به خداوند كه گونه همان كن نيكي: ﴾ كإلي االله أحسَن کَما أحسِن ﴿) ٤

  »:باز خواهد شد! ميدر ساعت هفت و ن سالن امتحانات« - 172
  ) ستفُتِح صالةُ الاِمتحانات في الساعة السبعة و النّصف!١
  صالةُ الاِمتحانات في الساعة السبعة و النّصف! فتَحيُ ) س٢
  ) صالةُ الاِمتحانات ستَفتَح في الساعة السابعة و النّصف!٣
  صف!) ستفُتَح صالةُ الاِمتحانات في الساعة السابعة و النّ ٤

 :للفراغات الصّحيحن عيِّ  - 173
ه؛ شعرَ نوبل بخيبة الأمل و خاف أن يذکره النّاس بالسّوءِ بعد موتِه، فَمنَح ثروتَه لشراء الجوائز الذّهبيَّة لکي تُعوَّض أعمالُ « 

  »تمنح مؤسّسة جائزة نوبل هذه الجائزة في کلّ سنة إلی من يُفيد البشريّة في مجالات حدِّدت. 
   راي خريد . . . بخشيد تا كارهـايش  . . كرد و ترسيد كه مردم بعد از مرگش او را به بدي ياد كنند، پس ثروتش را ب نوبل احساس . 

 رساند. . . . ، سود مي كند كه به بشريت در . . . كه ؛ مؤسسة جايزة نوبل هر ساله اين جايزه را به كسي اعطا مي…
 هايي / مشخّص شده است د / آن زمينهيأس / جوايزي از جنس طلا / را جبران كن) 1
 موضوعاتي / تعيين كرده است هايي طلايي / را جبران نمايد / گناه / جايزه) 2
 هايي / معين كرده  هاي طلايي /  جبران شود / رشته نااميدي / جايزه) 3
  هايي / مشخّص شده نااميدي / جوايز طلايي / جبران شود / زمينه) 4

  لباقي في المفهوم:ن اـعَ  يختلفعيّن ما  - 174
  مّا لا تأکُلون!) لا تُطعِموا المَساکينَ مِ ١
 ، کُلوا جميعاً!                   کفي الاِثنينِ ي الواحد عامطَ  ) إنَّ ٢
 ﴾ حبّونمّا تُ تنُفقوا مِ  تّیح بِـرّ تَنالوا ال لَن ) ﴿٣
  سه!لأِخيه ما يُحبُّ لِنفـ تّی يُحبَّ يُؤمِن أحدُکُم ح ) لا٤

  ۱۷۷ -  ۱۷۵( الإعراب و التّحليل الصّرفيفي  صّحيحالعيِّن( 
  »:قد استَفاد الشُّعراء الإيرانيّون من اللّغة العربيّة، لکثير منهم مُلمَّعات!« - 175

ه فعل و فاعل/  معلوم - مزيد ثلاثي (من باب استفعال؛ له ثلاثة حروف زائدة) – غائبلل - ماضٍ : فعل استفاد) ١
  ؛ و الجملة فعليّة»الشّعراء«
فاعل و /  معرب - ؛ له حرف زائد)»إفعال«اسم فاعل (مصدره علی وزن  – (مفرده: شاعر) جمع تکسير: الشُّعراء) ٢

  »الإيرانيّون«مرفوع؛ موصوف و صفته: 
   مجرور بحرف الجرّ؛ من اللّغة العربيّة: جارّ و مجرور / معرب –معرّف بأل  – مفرد مؤنّثاسم : العربيّة) ٣
خبر و مرفوع بالضمّة؛ /  نکرة -معرب  – اسم مفعول (مأخوذ من مصدر مزيد ثلاثي) – الم للمؤنّثجمع س: ملمَّعات) ٤

  الجملة إسميّة



  16 ةصفح      زبان عربي (اختصاصي)
 

  !»:كمثلُ المؤمن کمثل العطّار، إن ماشيتَه نفعَ « - 176
إليه و مجرور؛  مضافمعرب /  - ؛ له حرف زائد واحد)»إيمان«اسم فاعل (مأخوذ من مصدر  – : مفردالمؤمن) ١

  و هو مبتدأ للجملة الاسميّة» لمث«مضافه: 
جارّ و »: مثل العطّار«مجرور بحرف الجرّ؛ /  مبني – )من مصدر له حرف زائد واحد( اسم مبالغة – مذکّر: العطّار) ٢

  مجرور و خبر للجملة الاسميّة
فعل /  لازم - )»مُفاعلة«، مصدره علی وزن حروفه الأصليّة: م ا شمزيد ثلاثي ( - مخاطبلل - فعل ماضٍ : ماشيتَ ) ٣

  و فاعل؛ فعل شرط
  فاعله؛ جواب شرط» الکاف«فعل و ضمير /  متعدّ  - دون حرف زائد (مصدره: نَفْع) – للغائب - فعل ماضٍ : نفع) ٤

  !»:كسخط الشّيطانَ و تُعاقب عدوّ ك تُ إن تدعْ شاتم« - 177
؛ »الشّيطان«فعل و فاعله: /  زملا - )ماضيه: أسخَط؛ مصدره: إسخاطثلاثي ( مزيد -للغائبة  – فعل مضارع: تُسخط) ١

  جواب شرط
مفعول و منصوب /  معرب -اسم فاعل (حروفه الأصليّة: ش ت م ؛ مصدره: مُشاتمة)  – مفرد مذکّر –: اسم شاتم) ٢

  بالفتحة
مع /  معلوم - اسم فاعله: عاقِب –(له ثلاثة حروف أصليّة، و حرف زائد واحد)  د ثلاثيمزي –: فعل مضارع تُعاقب) ٣
  جملة فعليّة هعلفا
  ؛ فعل شرط»شاتم«فعل و فاعل؛ مفعوله: /  متعدّ  - )ليس له حرف زائدثلاثي ( مجرّد -للمخاطب  – مضارع: تدع) ٤

  ۱۸۵ - ۱۷۸ة (المناسب للجواب عن الأسئلة التاليعيِّن(  
  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 178

    !رةيکَث ءتَکلَّمْ مُتـَأمِّلاً لِلتَّخلَّصِ مَن أخطا) ١
                !تَکَـبَّريَ لا مَن  تَواضَعيَ اَلحِکمَة تَعمُر في قَلب مَن ) ٢
  القِمَم المُرتـَفِعة! یإل نَ يّياضيمَشاهِد صُعود الرِّ  بُنيعجِ تُ ) ٣
  !دةيِّ کَما تَنتَظِرونَ مِنهُم مُعامَلَة جَ  داً يِّ جَ  نَ يعامِلوا الآخَر ) ٤

  : مرفوعاً  ليس الخبر نيّ ع - 179
  !نّ هؤلاء الاُمّهات معتمدات علی قدراتهنّ کأ) ١
  !قدرة الکلام بعض الأوقات أقوی من السّلاح )٢
  !حاولت جميع زميلاتنا ألاّ يصبحن راسباتقد  )٣
  !أنواع الفواکه الطّازجة لأنّها نافعة للأبدانإشترينا  )٤

  فيه اسم مبالغة:  ليسما  نيّ ع - 180
  !عَلم الشّعب أنّ هذا الحاکم فهّامة عصره) ١
  !لمّا تکلّمت المرأة المظلومة ضحك أحد النظّار) ٢
  !ن النّاس رجل قوّال لا نشاهد منه غير الکلاممِ  )٣
  !لا تُخبر أحداً عن معصيتك و تُب إلی االله فإنّه توّاب )٤



  17 ةصفح      زبان عربي (اختصاصي)
 

 المفعول موصوفاً بِالفعل: نيّ ع - 181

 الفقراء و المحرومون! هيف فرحيَ  ديع عجبنايُ ) ١

 !فنحترمها في السّاحة شفقةالم رةيمدالنُشاهِد  قد) ٢

 ي!کتابة مقالت يف يأُفتِّش عن کُتُب تُساعدنإنّي ) ٣

  الماء تَقفز بِفرح! يف رةيصغ نيدلاف یهل تَر  يّ بُن اي) ٤

 بِالعمل: اميعن الق يالنّه هيما ف نيّ ع - 182

 لا طعام لهم للأکل! نيلِنساعد مساک) ١

 !رهيمَس يالحاکم ف ستقبِلوايَ الناس أن لا  عزم) ٢

  لا تَنتظِرنَ هنا إنّ حافلة المدرسة قد أصبحَت مُعطَّلة!) ٣

  ﴾ أحسن يه يإدفَع بِالّت ئةيّ الحَسنة و لا الس يلا تَستَو ﴿ ) ٤

  جاء لِلتّشبيه: اً حرف عيِّن - 183

  کُتب أطعمةٌ لِتـَقـوية الأفکار!للعـلّ ا) ١

  شُـبِّه بِبُستان للعالم تَشبيهاً! الکتاب قد) ٢

       يجِدوا بَساتينَ مثل الکُتب!إنّ العُـلماء لم ) ٣

  غِذاءٌ للأفکار السّليمة! تب المُفيدة کأنّهاکُ ال) ٤

  :أداة للحصر ليست» إلاّ «عيّن  - 184

  اهرة إلاّ واحدٌ مِن العلماء!س من معرفة الظّ يأي لم) ١

  يَقبل كلامك أحد إلاّ من يَعرف سلوكك الحقيقيّ! لا) ٢

  جرحونني بِألسنتهم!يُؤلمني في الحياة إلاّ الّذين يَ  لن) ٣

  ل الحياة إلاّ ما يُوصِلنا إلى أهدافنا!الا يُغنينا عن الكتب طو ) ٤

 (حسبَ أحکام النّداء) :الخطأ نيّ ع - 185

 !أيّها الإخوة قد نسينا الذّکريات) ١

 !السياسيّون تکلَّموا عن برامجکم) ٢

 !بُنيّتي ساعِديني في حلّ صعابي) ٣

   !لحياةبما ينفعکم في ا اهتمّوا يذيملات) ٤



  18صفحة      تاريخ
 

  ؟اند در برابر حوادث عظيم تاريخي نظير تهاجم ويرانگر مغولان دوام بياورند چرا نياكان ما توانسته - 186

  تأكيد آيين و فرهنگ ايراني بر اهميت خردورزي) 1

  شناخت سنن و نواميس حاكم بر حوادث تاريخي) 2

  دوستي و دلبستگي فرهنگي تقويت حس ميهن) 3

  كنوني و ترسيم افق آيندهارزيابي دقيق شرايط ) 4

  ؟يك از وقايع زير نابود شد م. بر اثر كدام475سلسلة روم غربي در  - 187

  هجوم اقوام بيابانگرد) 2    حملة امپراتوري عثماني) 1

  شكست بزرگ در برابر اشكانيان) 4  هاي مداوم با روم شرقي جنگ) 3

  ؟در اختيار داشتند ي ايران باستانها آگاهي قابل توجهي دربارة سلسلهيك از عوامل زير، محققان اروپايي در دورة صفويه  به واسطة كدام - 188

  نگارش آثار مستقل دربارة تاريخ ايران باستان توسط مورخان مسلمان) 1

  گسترش روابط سياسي و اقتصادي ايران و اروپا در دورة صفوي) 2

  شناسي هاي باستان هاي باستاني و كاوش خوانده شدن خط) 3

  ودت و ساير مورخان يوناني و رومي عهد باستانهاي هر نوشته) 4

  ؟در زمان كدام پادشاه سلسلة هخامنشي، اسكندر مقدوني با سپاهي بسيار قوي به ايران حمله كرد - 189

  داريوش سوم) 4  اردشير دوم) 3  اردشير سوم) 2  خشايارشا) 1

  ؟در خصوص تجارت در ايران باستان است نادرستكدام گزينه بيانگر مطلبي  - 190

  عهد هخامنشيان مانند گذشته، تجارت فراتر از داد و ستد اشياي تجملي و گران قيمت بود.در ) 1

  كردند. هاي پيشين، قوانين مربوط به خريد و فروش را اجرا مي ساسانيان به مراتب بيشتر از حكومت) 2

  رجي در دورة سلوكيان بود.ميان ايران و چين، يكي از دلايل مهم رونق بازرگاني خا و تجاري برقراري روابط سياسي) 3

  در دوران فرمانروايي ساسانيان، تجارت در مسيرهاي زميني و دريايي گسترش چشمگيري پيدا كرد.) 4

 ؟شود نگاري محسوب مي هاي تاريخ يك از روش هاي كدام الامم تأليف ابوعلي مسكويه، از نمونه كتاب تجارب - 191

  تحليلي )4  موضوعي) 3  روايي) 2  تركيبي) 1

 بسيج كند؟ ب از ده هزار تن را براي فتح مكهسپاهي مرك (ص) اي سبب شد تا پيامبر هچه حادث - 192

  تهديد پياپي مسير تجارت مسلمانان به شام توسط مكيان) 1

  جزيره از حكومت اسلامي استقبال گستردة قبايل مهم شبه) 2

  نگراني پيامبر نسبت به تقويت گستردة جريان نفاق در مكه) 3

  توسط قبيلة قريش  حديبيه ) نقض پيمان صلح4

 دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 

 شناسي جامعه -جغرافيا  -تاريخ 



  19صفحة      تاريخ
 

 چه بود؟ ايجاد مراكز علمي و آموزشي بزرگ هدف اساسي فاطميان از - 193

  و كاستن از اعتبار علوم كلامي گرا گرا و تجربه مذاهب حس ة) توسع1

  ايجاد محدوديت براي تبليغ ساير مذاهب از جمله اهل تسنن) 2

  ديگر معارفبه تعاليم مذهب اسماعيلي و  ) تربيت داعيان مسلط3

  مقابله با تبليغات گستردة عباسيان مبني بر جعلي بودن نسب فاطميان) 4

 ؟چرا شهر بيروني در دورة سلجوقي بيش از ادوار پيشين گسترش يافت - 194

  افزايش جمعيت شهرهارشد تجارت و ) 1

  هاي جديد و تشكيل ديوان گسترش نهادهاي اداري) 2

  ايجاد روابط دوجانبه بين شهر و روستا) 3

  رقراري نظم و امنيتب) 4

 چه بود؟ داد، كليسا را در قرون وسطي نشان مي ةثير گستردأاز جمله رسوم ديني كه نفوذ و ت - 195

  المنفعه خدمات عام )4  اعطاي حلقة اسقفي) 3  ) تفتيش عقايد2  ) بخشش گناهان1

  ؟نامحدود خود را در ادارة كشور به كار ببندند توانستند به طور كامل و هميشه قدرت استبدادي و اختيارات به كدام دليل شاهان قاجار نمي - 196

  سراي بزرگ و نفوذ زنان و نديمان در دربار وجود حرم) 2  اي و نظام اداري كارآمد نبود ارتش ثابت و حرفه) 1

  هرم قدرتهاي با تدبير و كاردان در  حضور صدراعظم) 4  فقدان منابع درآمدي پايدار براي تأمين مخارج) 3

  ؟افتيانتشار  يرازيصالح ش رزايبود كه توسط م رانيروزنامة ا نياول ر،يز يها امهاز روزن كي كدام - 197

  المتين حبل) 2    وقايع اتفاقيه) 1

  كاغذ اخبار) 4    الوثقي عروة) 3

  ؟انگلستان پس از پايان جنگ اول جهاني، سرپرستي كدام كشورها را بر عهده گرفت - 198

  لسطينعراق ـ اردن ـ ف) 2    اردن ـ سوريه ـ فلسطين ) 1

  سوريه ـ لبنان ـ عراق) 4    لبنان ـ عربستان ـ سوريه) 3

  ؟كرد يك از اهداف زير را دنبال مي رضاشاه با اسكان اجباري عشاير، در واقع كدام - 199

  ايراني نابودي سنن اصيل) 2  ايجاد دامداري صنعتي و مدرن) 1

  ايجاد يكپارچگي اداري و سياسي) 4  مهار كردن نيروي رزمي عشاير) 3

 شود؟ گزينه از تحولات ايران در حوزة صنايع دفاعي، به عنوان يكي از دستاوردهاي دفاع مقدس، محسوب مي كدام - 200

  برخورداري از تجربة نيروي انساني داوطلب) 2    ظهور فرماندهان با استعداد) 1

  افزايش توان پدافند هوايي) 4    تقويت سازمان رزم نيروهاي مسلح) 3
  



  20 ةصفح     جغرافيا
 

  
  
  

  ي جغرافيا در ارتباط است؟دبا سؤال كلي موارد زيريك از  كدام - 201
  وقوع پيوسته در كشور ما بوده است. هاي به ترين زلزله ريشتر از بزرگ 4/7درت ة رودبار با ق) زلزل1
  از عوامل طغيان سيل در شهر ايلام بوده است. ،هاي روبسته بودن كانال ضعيف شهري و قديمي يها ) زيرساخت2
  است. هاي زاگرس سوزي از دلايل وقوع آتشانگاري مردم  آتش توسط مردم، حوادث ناگهاني و سهل برافروختنست در هاي نادر ) استفاده از شيوه3
  ايران بياندازد. يها تواند، آتش به جان جنگل كوچكي مي ة) در تابستان جرق4

كيش در كشور ما مؤيد جزيرة ستان و هواي شرجي هاي ماسوله در استان گيلان، كوه هشتادپهلو در استان لر وجود دشت كوير در استان قم، جنگل - 202
  چه چيزي است؟

  اندازهاي گوناگون ) هماهنگي اقليم مناطق مختلف با عرض جغرافيايي و تأثير اندك بر چشم1
  محدود از اين ويژگي ي) گستردگي بالاي كشور در طول و عرض جغرافيايي با تأثيرپذير2
  دنبال آن هاي طبيعي و فرهنگي بهانداز ) گوناگوني آب و هوايي و تنوع چشم3
  اندازهاي طبيعي و فرهنگي مناطق مختلف عوامل انساني بر رشد و گسترش چشم ة) اثر گسترد4

  اند؟ ترين عوامل انساني اثرگذار بر پراكندگي جمعيت كدام مهم - 203
  اشتغالالمللي ـ ميزان سرمايه و توليد ـ درصد  ـ اثر مسائل بين ها گذاري دولت ) سياست1
  ها ـ نقش بازار سرمايه ـ ميزان ارتباط بين نواحي ـ نوع فعاليت جمعيت گيري سكونتگاه شكل ةنحو )2
  المللي ـ تركيب جمعيت تاريخي ـ اثر مسائل بينة ـ پيشينه و سابق ها گذاري دولت ) سياست3
  تاريخي ةها ـ پيشينه و سابق گذاري دولت نقل و ارتباطات ـ سرمايه و فناوري ـ سرمايه و ) حمل4

  وري بهينه از استعدادهاي محيطي كشور چگونه ممكن است؟ بهره - 204
  نقل مناسب و ن حمل) در اختيار داشت2  وهوايي ) لحاظ كردن شرايط اقليمي و آب1
  زندگي مردم اين نواحي ة) توجه به شيو4  هاي دولتي ) ارتباط مناسب با سياست3

  از نقش اداري و سياسي برخوردار است؟  ست و كدام سكونتگاهها كدام ا كنندة نقش سكونتگاه ترين عامل تعيين مهم - 205
  ) ميزان جمعيت ـ اصفهان2    ) ميزان جمعيت ـ تهران1
 ) وضع جغرافيايي ـ اصفهان4    ) وضع جغرافيايي ـ تهران 3

  ؟است نادرستكدام گزينه در رابطه با نواحي طبيعي، انساني و سياسي  - 206
  يريت نهادهاي سياسي يا اداري قرار دارند.نواحي طبيعي تحت مد ةحال حاضر همدر ) 1
  شوند. ها نواحي سياسي هستند كه با مرزهاي قراردادي از نواحي مجاور متمايز مي استان) 2
  اند. هاي طبيعي در سراسر كرة زمين گسترده شده نواحي طبيعي با برخورداري از ويژگي) 3
  و سياسي منطبق هستند. مرزهاي نواحي طبيعي و نواحي انساني با مرزهاي اداري) 4

  ؟كند ها را بيان مي بر بيابان مكهوايي حا و رستي شرايط آبد كدام مورد به - 207
  روز، استقرار مداوم مراكز پر فشار و وقوع بارندگي نامنظم  دماي بسيار بالا و شبانه) 1
  مدت كمبود بارش، بارندگي نامنظم، بارندگي ناگهاني و رگبارهاي كوتاه) 2
  بارندگي ناگهاني و رگبارهاي بلندمدتروز،  بالا و شبانه دماي بسيار) 3
  هاي زماني خاص و مربوط به دوره صكمبود بارش، بارندگي منظم، مشخ) 4

  ؟به كدام خانوادة زباني تعلق دارندترتيب  بههاي زير  هدر نقش شده قلمروهاي مشخص - 208

  
  (ب)  (الف)  

   هند و اروپاييخانوادة چيني ـ تبتي، خانوادة  )2  آفروآسيايي خانوادة  ،هند و اروپايي ةخانواد) 1
  آفروآسياييخانوادة  ،چيني ـ تبتيخانوادة ) 4  هند و اروپاييخانوادة  ،آفروآسياييخانوادة ) 3

  دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 



  21 ةصفح     جغرافيا
 

  ؟ها در كدام كشورها قرار دارد ة اصلي آنبعفعال هستند و شاي  در چه زمينه هاي چندمليتي شركت - 209

  ها امور و مراودات سياسي ـ كشورهاي ميزبان اين شركت) 2  صنعتييشرفتة پامور و مراودات سياسي ـ كشورهاي ) 1

  ها تجارت جهاني ـ كشورهاي ميزبان اين شركت) 4  صنعتي ةتجارت جهاني ـ كشورهاي پيشرفت) 3

  ؟كند طلبي كشورهاي قدرتمند را توجيه مي كدام نظرية جغرافيايي در خود، نزاع و توسعه - 210

  پخش جغرافيايي) 4  قلمرو فرهنگي) 3  يفضاي حيات) 2  گرايي ناحيه) 1

 ؟كند ها، كدام شكل و مفهوم، كاربرد پيدا مي در رابطه با جمعيت و عملكرد سكونتگاه - 211

A

C

B

(ب) (الف)

ريالوستاشهر

  
  ها موقعيت جغرافيايي سكونتگاهـ الف  )2   ها نفوذ سكونتگاه ةـ حوزالف ) 1

ب )3

 

  ها موقعيت جغرافيايي سكونتگاهـ ب ) 4  ها نفوذ سكونتگاهحوزة ـ 

  ؟كند، كدام است نقل را بيان مي و اهميت سياسي و دفاعي حملچه  آن - 212

  يابي به قدرت مليّ يك كشور نقش پراهميت آن در دست) 1

  نقل و هاي اقتصادي توليد، توزيع و تجارت به حمل وابستگي شديد فعاليت) 2

  المللي اي چه در داخل كشورها و چه در سطح بين بسنده نبودن هيچ ناحيهدخو) 3

  آن در ارتباط مردم و تبادل فرهنگي بين نواحي سزاي و اهميت بهلزوم ) 4

  ؟ها دارد به ساير مكان يتر دسترسي پايين كدام مكان در ماتريس زير، طول مسيرها از يك مكان به مكان ديگر (به كيلومتر) آورده شده است. - 213

  رود پشت) 1

  جعفرآباد) 2

  فردوس) 3

  ماهان) 4

  ؟مين ايران كدام استخيزي بالاي سرز علت اصلي لرزه - 214

  بستر اقيانوس اطلس ةباز شدن و گسترش پوست) 2  آفريقا و هند ةبرخورد پوستة قارة آسيا ـ اروپا به پوستة قار) 1

  ثيرپذيري از بستر و عمق درياي خزرتأ) 4   ي صفحات عربستان و اقيانوس هند ـ اوراسيايهمگرا) 3

  ؟ي سطح تودة لغزشي است، انجام زهكشي در چه صورتي مطلوب استة زهكشدهي شبكاز اقدامات ضروري پس از وقوع زمين لغزش، سامان - 215

  پذيري آن كاهش يابد. طوري كه نفوذ) 2  لغزش به سرعت گل و لاي جاري شود. در حينطوري كه ) 1

  طوري كه قدرت نفوذپذيري آن افزايش پيدا كند.) 4  كه سرعت تخلية آب را كاهش دهد. طوري) 3

  الف ماهان فردوس جعفرآباد رود پشت
  ماهان  0  21  92  78
  فردوس  21  0  71  57
 جعفرآباد  92  71  0  90
 رود پشت  78  57  90  0

 



  22 ةصفح     علوم اجتماعي
 

 

  شوند؟ ، از كدام دسته پيامدهاي كنش انساني محسوب ميترتيب بهت زير هر يك از عبارا - 216

  ماسك نزدن ةابتلا به كرونا در نتيج -

  رساني كمكة احساس خوب در نتيج -

  رساني كمكة كمك متقابل در نتيج -

  ارادي  ـارادي  ـ) طبيعي 2  ارادي ـغيرارادي  ـ) غيرارادي 1

  طبيعي ـطبيعي  ـ) طبيعي 4    ارادي ـارادي  ـ) ارادي 3

  ؟با كدام مورد، مرتبط است ترتيببهيك از عبارات زير  هر - 217

  شود. هاي متفرق سپرده مي هاي بشري به تمايلات افراد و گروه ها و ارزش داوري دربارة آرمان -

  مراحل مختلف رشد خود دارد.اند و تفاوتشان همانند تفاوتي است كه آن موجود زنده در  هاي اجتماعي شبيه يك نوع موجود زنده همة جهان -

اما با  ،كار ببرند ا بهها و كلمات ر توانند هرگونه كه دلشان بخواهد صداها و حرف ي دارد كه بايد آموخته شود و افراد نميا زبان، دستور و قواعد پيچيده -

  كند. بانان را فراهم ميز فرصت ارتباط هم ها وجود اين محدوديت

  گردد. هاي كلان بازمي ا و اعتقادات و ارزشه هايي كه به آرمان تفاوت -

هـاي سـطحي    هايي است كـه مربـوط بـه لايـه     ـ پيامدهاي الزامي جهان اجتماعي ـ تفاوت   نمودار عرضيهاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ   رواج كنش) 1

  كند. جهان اجتماعي است كه جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي

هاي اجتماعي مختلف اسـت   هايي است كه ميان جهان هاي جهان اجتماعي ـ از نوع تفاوت  ها و محدوديت ذاتي ـ نمودار طولي ـ فرصت   زوال عقلانيت) 2

  شود. هايي كه درون يك جهان اجتماعي پذيرفته مي نه از نوع تفاوت

هايي است كـه مربـوط بـه     بندد ـ تفاوت  يد و درهايي كه ميگشا گسترش عقلانيت ابزاري ـ نمودار عرضي ـ درهايي كه جهان اجتماعي به روي ما مي ) 3

  هاي عميق جهان اجتماعي و عناصر محوري آن باشد.  لايه

شـود   هايي است كه درون يك جهان اجتماعي پذيرفته مـي  خطي ـ پيامدهاي الزامي جهان اجتماعي ـ از نوع تفاوت  زوال عقلانيت ذاتي ـ ديدگاه تك ) 4

  هاي اجتماعي مختلف است. ه ميان جهانهايي ك نه از نوع تفاوت

  ؟كدام است ترتيببهپيامد هر عبارت  - 218

  هاي عقيدتي و ارزشي جهان اجتماعي بازانديشي متفكران اجتماعي دربارة بنيان -

  ها با هويت جهان اجتماعي سازگاري تغييرات هويتي افراد و گروه -

  تر آن عي و رسيدن به سطوح عميقآغاز ناسازگاري از سطح رفتارها و هنجارهاي جهان اجتما -

  هاي انتسابي تعيين موقعيت اجتماعي افراد بر اساس ويژگي -

  معنوي دانشمندان و متفكران اجتماعي ـ ارتقاي موقعيت اجتماعي فرد و جامعه ـ بحران هويت فرهنگي ـ تحرك اجتماعي خلأكاستي و ) 1

  عي ـ تشويق و تأييد جامعه ـ تزلزل فرهنگي ـ انسداد اجتماعيتشويق براي عبور از مرزهاي هويت فرهنگي جهان اجتما) 2

ها ـ تشويق و تأييـد جامعـه ـ تعـارض فرهنگـي ـ         گويي به نيازهاي جسماني يا فطري و معنوي انسان هاي خود براي پاسخ كارگيري تمامي ظرفيت به) 3

  انسداد اجتماعي

هـا در جهـان اجتمـاعي ـ تزلـزل هـويتي ـ جامعـة          ـ عـدم وجـود اضـطراب و نگرانـي      تشويق براي عبور از مرزهاي هويت فرهنگي جهان اجتمـاعي ) 4

  داري سرمايه

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 



  23 ةصفح     علوم اجتماعي
 

 

  ؟پيامد، معنا و علت كدام گزينه است ترتيب بههر عبارت  - 219
  .كنند ورود مي هاي حقيقي به قلمرو آرماني و واقعي عقايد و ارزش -
  .با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است -
  .كنند ماعي كه علم را به دانش تجربي محدود ميهاي اجت جهان -
تنها توان داوري دربارة  داري ـ علوم تجربي نه  دانند ـ جامعة سرمايه  ها را لازم مي هايي كه جامعه آن ها و عقايد و رعايت ارزش عمل مردم مطابق ارزش) 1

  .داوري كنندهاي اجتماعي  هاي جهان ها و آرمان ودن واقعيتتوانند دربارة حق يا باطل ب هاي اجرايي را دارند بلكه مي ها و روش تكنيك
ها بر اساس هنجارها و اعمال خود ـ هويت اجتماعي جهان متجدد ـ عقل و وحي را به عنـوان دو     هاي حقيقي و ساماندهي آن ايمان به عقايد و ارزش) 2

  ها سخن بگويند. مانتوانند از حق يا باطل بودن عقايد و آر دانند ولي مي روش علمي معتبر نمي
ها و  داري ـ شناسايي حق و باطل بودن ارزش  ها ـ جامعة سرمايه  ند و عمل مردم مطابق عقايد و ارزشدا ها را لازم مي يي كه جامعه آنها رعايت ارزش) 3

  ها و علوم اجتماعي ها و جهان با روش عقايد كلان دربارة انسان
تواننـد   ها ـ هويت فرهنگي جهان متجـدد ـ فقـط مـي      اندهي هنجارها و اعمال خود بر اساس عقايد و ارزشهاي حقيقي و سام ايمان به عقايد و ارزش) 4

هـا راهـي    ها را بشناسند و براي داوري دربارة درست و غلط بـودن يـا حـق و باطـل بـودن آن      ها و پيامدهاي اجتماعي و تاريخي آن بودن يا نبودن ارزش
  ندارند.

  شوند؟ كلان، ميانه و خرد محسوب مي ترتيببه اجتماعيهاي  پديده در كدام گزينه، - 220
  دادگاه ـاحترام به قانون  ـ) عدالت 2  درخت ـمدرسه  ـ) نظام آموزشي 1
  كارمند ـدولت  ـ) حزب 4  ديد و بازديد عيد ـحزب  ـ) امنيت 3

 است؟  ستنادرهاي مربوط به آن، كدام گزينه هاي مختلف آن و ديدگاهدر رابطه با جهان فرهنگي، بخش - 221

  شود. شناسانه تقسيم مي شناسانه و جامعه شناسانه، انسان هاي هستي هاي بنيادي بشر به سه دسته از پرسش پرسش )1
  ، داراي هويت فرهنگي است.انسانيجهان  اجتماعيبخش  )2
 شود. كند، وارد جهان فرهنگي مي صورت گفته يا نوشته بيان مي اش را به هنگامي كه فرد انديشه )3

 ، ذهن افراد و فرهنگ، هويتي طبيعي و مادي دارند. هاي فرهنگي، ذهني و تكوينينسبت به رابطة بين جهان در ديدگاه اول )4

 با كدام دوران تاريخي ارتباط دارند؟ ترتيب بهزير  هريك از وقايع - 222

  درصد 67زمين به ة درصد كر 35افزايش تصرف اروپاييان از  -
  كشورهاهدف قرار دادن هويت فرهنگي  -
 هاي اساطيري  شدن مسيحيت با رويكرد آميخته -

  داري تغيير اقتصاد كشاورزي فئودالي به اقتصاد صنعتي سرمايه -
  انقلاب صنعتي ـدوران يونان و روم باستان  ـاستعمار نو  ـم.  18و  17هاي استعمار نو در قرن  ) موفقيت1
  فرهنگ معاصر غرب ـقرون وسطي  ـامپرياليسم فرهنگي  ـم.  15) آغاز استعمار در قرن 2
  غرب جديد  ـقرون وسطي  ـاستعمار فرانو  ـم.  19) اوج استعمار در قرن 3
  فرهنگ مدرن غرب ـدوران رنسانس  ـامپرياليسم فرهنگي  ـم.  19تا قرن  15) از قرن 4

 پيامد چيست؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 223

 آميزتغيير مقاومت منفي به سوي فعاليت رقابت -

  هاي آدمي براي آباد كردن اين جهانعدم استفاده از توانمندي -
  توجهي به ساختارهاي اجتماعيكم -
رويكـرد   -ناديـده گـرفتن اسـتعدادهاي معنـوي      -) روي آوردن دولتمردان قاجار به سوي قراردادهاي استعماري به جاي مقاومـت در برابـر بيگانگـان   1

  شناسي انتقادي جامعه
رويكـرد   -تـوجهي بـه اسـتعدادهاي دنيـوي      بـي  -هـا بـه قراردادهـاي اسـتعماري     ولتمردان قاجار در برابر بيگانگان به جاي روي آوردن آن) مقاومت د2

  شناسي تفهمي جامعه
 شناسي انتقاديهرويكرد جامع -رويكرد دنياگريز  -ها به قراردادهاي استعماري ) مقاومت دولتمردان قاجار در برابر بيگانگان به جاي روي آوردن آن3

  شناسي تفهميرويكرد جامعه -رويكرد دنياگريز  -) روي آوردن دولتمردان قاجار به سوي قراردادهاي استعماري به جاي مقاومت در برابر بيگانگان4



  24 ةصفح     علوم اجتماعي
 

 

 با چه موضوعي ارتباط دارند؟ ترتيب به موارد زير - 224

  بيني غالب در جهان غرب جهان -
  ها در جهان تغيير كرده است هاي آن ها و دولتفرايندي جديد كه طي آن، نقش كشور -
  شده در فرهنگ غرب شناسي پذيرفته مبناي معرفت -
  دهند جوامعي كه حالت فعال و خلاق خود را در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست مي -
  جوامع پيراموني ـسكولاريسم  ـشدن علم و فرهنگ  جهاني ـ) ليبراليسم 1
  جوامع استعمارزده ـروشنگري در معناي عام  ـاي  سانهامپراتوري ر ـ) روشنگري 2
  خودبيگانه جوامع از ـسكولاريسم آشكار  ـها  ملت ،دولتپيدايش  ـ) اومانيسم 3
  جوامع خودباخته ـروشنگري در معناي خاص  ـشدن  جهاني ـ) سكولاريسم 4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهعلت هريك از موارد زير  - 225

  هاي بيگانه در فرهنگ اسلامي روههضم و جذب گ -
  تبديل استبداد ايلي و قومي به استبداد استعماري در دوران استعمار -
  چالش فقر و غنا  -
  ناديده گرفتن عدالت در ليبراليسم اقتصاديـ هويت غيراسلامي استبداد ايلي و قومي ـ هاي بيگانه  ) ضعف و ناتواني فرهنگ گروه1
  بازشدن راه استثمار براي صاحبان ثروت در ليبراليسم اوليهـ هاي غربي  سازش با دولتـ مي ) قدرت و غناي فرهنگ اسلا2
  مطرح شدن نظريات انقلابي ماركس تحت عنوان سوسياليسمـ پيوند با قدرت استعمارگران ـ ) قوت و قدرت فرهنگ اسلامي 3
  نقد ليبراليسم اقتصادي توسط ماركسـ استبداد استعماري حذف مظاهر فرهنگ اسلامي در ـ هاي بيگانه  ) خودباختگي فرهنگي گروه4

 ؟گيرددر كدام قسمت جدول، قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 226

  ها در عرض تمدن اسلامي  به رسميت شناختن ديگر تمدن -
  بيداري اسلامي -
  معرفي نظام ليبرال دموكراسي به عنوان محصول نهايي تاريخ بشر  -
  انقلاب اسلامي -

  د  پايان تاريخ  ج  ها جنگ تمدن

  ب
 در از دست رفتن اعتبارِتأثيرگذاري 
  هاي پس از رنسانس  ارزش

  الف
از سطح نخبگان به مردم و انتقال 

  فرهنگ عمومي جهان اسلام 
  

  ب ـ ج ـ الف ـ د) 4  ب ـ د ـ ج ـ الف) 3  الف ـ د ـ ب ـ ج) 2  ب ـ د ـ الف ـ ج) 1
 شوند؟ ي محقق ميترتيب از چه طريقبه ،موارد زير - 227

 شناختن نظم  -

  تر شدن دانش عمومي غني -

  حل تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي  -

  علم  قلمرو به دانش عمومي ورود جلوگيري دانش علمي از ـعمومي  دانش در انديشه و تأمل ـزدايي ) آشنايي1
  ديگر بخشي نفع به دانشي ذخيرة از دن بخشيكر رها با ـپذيري فرهنگ پذيري وجامعه ـنظمي ) مشاهدة دقيق بي2
  جديد هايايده طرح ـهاي علمي تلاش ـزدايي آشنايي )3
  از بين بردن مرز دانش علمي و عمومي   ـواقعيت توسط دانش عمومي  و بازخواني كشفـ زدايي عادت )4



  25 ةصفح     علوم اجتماعي
 

 

  ارتباط دارد؟ موردبا كدام  ترتيببه »افول معاني«و » ها سقوط ارزش«، »ها ركود اراده«در ارتباط با ناديده گرفتن معناي كنش،  - 228

  اهميت فهم همدلانه ـهاي جهاني اول و دوم  جنگ ـگريزي  ) اخلاق1

  نگهداري حيوانات در سيرك ـگريزي  اخلاق ـنظم ة ) رعايت كوركوران2

  هاي جهاني اول و دوم جنگ ـنظم ة رعايت كوركوران ـكيد افراطي بر امور قابل مشاهده أ) ت3

  اهميت فهم همدلانه ـنگهداري حيوانات در سيرك  ـ) يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي 4

  يك دلالت بر رويكرد تفسيري در علوم اجتماعي قرن بيستم دارد؟كدام - 229

  ها معاني نهفته در كنش، شمول دانش جهان ،) فهم زندگي اجتماعي1

  عيفهم زندگي اجتما، دانش محلي، ) عمل مبتني بر معنا2

  اي روش حاشيه، دانش محلي، ها ) معاني نهفته در كنش3

  اي روش حاشيه، شمول دانش جهان، ) عمل مبتني بر معنا4

  كار رفته است؟ شناختي به كدام مفاهيم جامعه ترتيببهدر متن زير،  - 230

خطرناك به همراه دارد. برخي اينفلوئنسرهاي اجتماعي  ، باور دارند واكسن كرونا عواقبيهاي بيگانه ثير برخي رسانهأت تحتاز مردم،  اي عدهدر كشوري، «

 زدنبه واكسـن  هايي به منظور اجبار مردم  جريمه. در اين كشور، دولت اند منجر به تشديد اين باورها شدهها را به اشتراك گذاشته و  زني نيز اين گمانه

  »وضع كرده است.

  تبعيت با كراهت ـقدرت كنشگران فردي  ـ) قدرت نرم 1

  قدرت مقبول ـقدرت مقبول  ـقدرت نرم ) 2

  قدرت مشروع ـقدرت كنشگران فردي  ـ) قدرت مقبول 3

  قدرت سخت و مقبول  ـقدرت نرم و مقبول  ـ) قدرت نرم 4

  ؟كدام است »الف، ب، ج و د«مصاديق  ترتيب به - 231

  ب  شناسي انتقادي جامعه  ج  د

ها و سبك  پذيرش ارزش

  زندگي يك گروه توسط 

  جامعه هاي  ساير گروه

  رشد و شكوفاييدليل 

  جهان اسلام 
  الف

هاي  گروه به رسميت شناختن

  از آنانحمايت  وشده  رانده حاشيه به

  

هاي متفاوت سياست هويت ـ وحـدت و كثـرت     كند ـ چهره  گري مي معتقد است كه خود علم با درست و غلط دانستن و خوب و بد كردن امور سلطه) 1

  ها ـ همانندسازي هويت

هـاي متفـاوت سياسـت هويـت ـ الگـوي تعـارف ـ          ها بيرون از دايرة علم صـورت گيـرد ـ چهـره     خواهد به اين وضعيت تن دهد كه داوري ارزش نمي) 2

  همانندسازي

  تكثرگراها ـ مدل  سرگذشت دانش همانند سرگذشت قدرت و ثروت، تاريخ سركوب انسان بوده است ـ مدل تكثرگرا ـ شناخت متقابل هويت) 3

هـا ـ وحـدت و كثـرت      ار دارد علوم اجتماعي با تشخيص و افشاي سلطه در مناسبات انساني به رهايي انسان كمك كند ـ وحدت يا كثرت هويت انتظ) 4

  ها ـ مدل تكثرگرا هويت
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  ؟آمده است نادرستكدام گزينه در رابطه با ديدگاه فارابي درست و در رابطه با ديدگاه ابوريحان بيروني،  - 232
نامد. ـ در كتاب تحقيق ماللهند با روش تجربي و تفهمي، فرهنگ جامعة هنـد    داند و آن را علم مدني مي زيرمجموعة علوم اجتماعي مي علم انساني را) 1

  را توصيف كرد.
بـة تـاريخي جوامـع    گيرد. ـ بـا اسـتفاده از تجر    شود و علوم عقلاني و وحياني را نيز دربرمي از نظر او علم در مدينة فاسقه، به علم تجربي محدود نمي) 2

  كند. ع ياد ميمگيري جوا پيرامون خود از عصبيت به عنوان عامل شكل
كند. ـ پيچيـدگي زبـان و     براي زندگي اجتماعي تجويز ميرا گويد و بايد و نبايدهايي  دربارة هنجارها، نحوة رفتار و سبك زندگي كنشگران سخن مي) 3

  ون ماندن از تحريف را عامل دشواري فهم معارف هنديان دانسته است.خط هندي و به نظم درآوردن متون علمي به قصد مص
شناسـي فـارابي    شناسـي او در مقايسـه بـا جامعـه     و جامعه نداردانتقادي  رويكرديـ  ه، نتيجة انحراف از مدينة فاضله است.مدينة فاسقه و مدينة ضالّ) 4

  كارانه است. محافظه
  ؟وه، مدل و نوع فرهنگ، اشاره داردبه كدام گر ترتيببهيك از عبارات زير  هر - 233

  شود. ها و جوامع در پديدآمدن و ادامه يافتن آن ناديده گرفته مي نقش انسان -
  جامعه وظيفه دارد امكان رقابت را براي همگان فراهم كند. -
  ها و هنجارهاي آن فرهنگ در خدمت گروه و يا قوم خاصي نيست. عقايد، ارزش -
  فرهنگ جهانينخست اعي ـ مدل كمونيستي ـ گونة طرفداران قشربندي اجتم) 1
  طرفداران قشربندي اجتماعي ـ مدل عدالت اجتماعي ـ گونة دوم فرهنگ جهاني) 2
  مخالفان قشربندي اجتماعي ـ مدل عدالت اجتماعي ـ گونة دوم فرهنگ جهاني) 3
  طرفداران قشربندي اجتماعي ـ مدل ليبرالي ـ گونة نخست فرهنگ جهاني) 4

  مشخص نماييد. ترتيببهيا نادرستي عبارات زير را درستي  - 234
  دند.بسياري از جوامع غيرغربي در رويارويي با جهان غرب، به دليل اينكه مرعوب قدرت فرهنگي برتر غرب گشتند، به خودباختگي فرهنگي گرفتار ش -
  كند. حقيقت جهان، بيگانه مي جهان اجتماعي مشركانة اساطيري و جهان اجتماعي سكولار و دنيوي، آدمي را تنها از -
  در نيمة دوم قرن بيستم با روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربي است، علم مدرن زير سؤال رفت. -
  شد. علمي دانسته نمي ،شناخت غيرتجربي ،اساس آنهم مبتني بر حس و تجربه بود و برروشنگري مدرن از قرن نوزد -
  ص ـ ص ـ غص ـ ) 2    غ ـ غ ـ ص ـ ص) 1
  غ ـ غ ـ غ ـ ص) 4    غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3

 به كدام رويكرد يا جريان است؟ مربوط ترتيب به ،زير موارد هريك از - 235

  سكولار و دنيوي اي به عنوان پديدههويت فرهنگي جوامع اسلامي، شناخت  -
  ميگيري امت اسلا فرصتي براي شكل به عنوانهاي قومي، نژادي، زباني و ...  تفاوتشناخت  -
 بازگشت به خويشتن الهي و توحيدي  -

  بهار عربي ـعلوم اجتماعي اسلامي  ـشناسي  ) شرق1
  بهار عربي ـفقه اسلامي  ـزدگي  ) غرب2
  انقلاب اسلامي ايران ـفقه شيعه  ـزدگي  ) غرب3
  انقلاب اسلامي ايران ـفقه اسلامي  ـشناسي  ) شرق4
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 باشد.مي … است و تأكيد اين دانش بر …هدف دانش منطق  - 236

  تبيين كاركرد فكر در انسان  ـبندي انواع خطاهاي ذهن ) دسته1
  جلوگيري از خطاي انديشه ـدرست انديشيدن ة ) آموزش شيو2
  بندي انواع خطاهاي ذهندسته ـ) تبيين كاركرد فكر در انسان 3
  درست انديشيدن ةآموزش شيو ـ ) جلوگيري از خطاي انديشه4

 اي امكان بروز دارد؟هدر عبارت زير چه مغالط - 237

  اي؟ها اشكال وارد كرده است. آيا اين نقد را خواندهنقد اسلاوي ژيژك بر پراگماتيسم منتشر شده كه در آن به ويليام جيمز ده -
  آري! او مباحث نادرستي را مطرح كرده است. -
  ) ابهام در مرجع ضمير4  ) نگارش كلمات3  ) توسل به معناي ظاهري2  ) اشتراك لفظ1

 توانند بيانگر يك مفهوم كلي باشند؟چند مورد از عبارات زير مي - 238

  نهايت در عالم خارج دارد.مصاديق بي -
  اسم خاص يك شيء بيروني در عالم واقع است. -
  تنها يك مصداق در عالم خارج دارد و ممكن است روزي مصاديق ديگري بيابد. -
  روزي مصاديق ديگري بيابد.ست نيتنها يك مصداق در عالم خارج دارد و ممكن  -
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 …دهد عموم و خصوص مطلق برقرار باشد، اين تعريف خواهيم تعريف كنيم و مصاديقي كه تعريفمان پوشش ميمفهومي كه مي اگر بين مصاديق - 239

  ) يا جامع است يا مانع.2    ) جامع است و مانع نيست.1
  جامع است و نه مانع.) نه 4    ) مانع است و جامع نيست.3

  …گزينة  جز بهخورد؛  زده به چشم مي شتاب  ها مغالطة تعميم در همة گزينه - 240

  اند. خوبي ياد گرفته ال از دانشجويان ممتاز و برجستة كلاس بيان كرد كه دانشجويان او درس آمار را بهؤ) استاد درس آمار متعاقب پرسيدن چند س1
هاي دانشكده متوجه شديم كه دانشكدة حقوق و علوم سياسي از سيستم گرمايشي و سرمايشي مطلوبي برخوردار  اتاق ها و كلاس اكثر) امروز با بررسي 2

  است.
زيرا طبق نظرسنجي به عمل آمده اكثريـت دانشـجويان دانشـگاه تهـران بـه ايـن        ،) جامعة دانشگاهي ايران متمايل به تحصيل در خارج از كشور است3

  اند. تمايل اذعان داشته
قشـر   ءخودگردان تهران به اين امر واقف شـديم كـه دانشـجويان در شـهر تهـران جـز        ) با توجه به بررسي وضعيت دانشجويان دانشگاه آزاد و پرديس4

  برخوردار و طبقة بالاي جامعه هستند.
 شود؟در كدام گزينه يك قضية محصوره يافت مي - 241

  م فوتبال يازده نفر هستند.) بازيكنان تي2  آموز در كلاس غايب بودند.) دو دانش1
  اي برگرفته از زبان يوناني است.) فلسفه كلمه4  ) تيم رباتيك مدرسه به مرحلة نهايي راه يافت.3

 اي با سور جزئي و نسبت موجبه باشد با عنايت به مبحث احكام قضايا كدام گزينه صحيح است؟ چنانچه عكس مستوي يك قضية صادق، قضيه - 242

  ضية اصلي قطعاً صادق و داراي سور كلي خواهد بود.) متداخل عكس مستوي ق1
  توان متصور شد كه قضية اصلي داراي يك قضية متضاد باشد. ) هيچ فرضي را نمي2
  ) در هر صورتي چنانچه متداخل قضية اصلي را به دست بياوريم صدق يا كذب آن نامعين است.3
  تواند كلي باشد يا جزئي. سور آن مي ) متناقض قضية اصلي قطعاً يك قضية كاذب و سالبه است اما4

ترتيب مقدمات اول و دوم يك قياس معتبر باشد، با فرض صـدق مقـدمات، بـين موضـوع و      به» هر ج ب است«و » هيچ الف ب نيست«اگر دو قضية  - 243
 هاي چهارگانه برقرار است؟يك از نسبت تيجة اين قياس كدامنمحمول 

  ) تباين 2    ) تساوي1
  ) عموم و خصوص من وجه4    ق) عموم و خصوص مطل3

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  تأثير كدام مغالطه ممكن است مطرح شده باشد؟ عبارت زير تحت - 244
  »م داخل كلاس از من تعريف كرد،پس معلم خوبي است.معلّ«
  گذاري ) تله2    ) مسموم كردن چاه1
  بار ارزشي كلمات )4    ) توسل به احساسات3

  است؟ نرفتهبه كار   در جملات زير كدام مغالطه - 245
  يك مقدار خوش نمك شده بود. !نه -شد خورد.  ذاي شما آنقدر شور شده بود كه نميغ -) الف
  خويي معقولي به كار برديم. تسليم نشديم. فقط نرم برابر مخالفان مطلقاً ما در) ب
  ي دهند.أهايم انتظار دارم كه در اين مسابقه استعداديابي به من ر از همشهري) ج

 توسل به احساسات )4  نمايي كوچك )3  يگذار تله) 2  بار ارزشي كلمات )1

 ؟نيستپردازد،  كدام گزينه مربوط به آن بخش از فلسفه كه به مسائل مرتبط با شناخت مي - 246

ــ) 1 ــل م ــروزد   يعق ــراغ اف ــعله چ ــز آن ش ــت ك  خواس
  

  و جهـان بـر هـم زد    ديبدرخش رتيبرق غ 
  

 ضـوء  و است نسبت واجب به موجودات چون شمس) 2
  

ــ   ــا و ن   ين ــد بن ــه مانن ــت ب ــبت بناس  يس
  

 چشــم حــس همچــون كــف دستســت و بــس     ) 3
  

 او دســـترس ةنيســـت كـــف را بـــر همـــ 
  

ــا) 4 ــود  يپـــــ ــوبين بـــــ ــتدلاليان چـــــ  اســـــ
  

ــا    ــ يپ ــخت ب ــوبين س ــود  يچ ــين ب  تمك
  

 ؟نيستكدام گزينه دربارة نخستين فيلسوفان يونان صحيح  - 247

  هاي پارمنيدس است. يادآور انديشه ) توهم دانستن تغيير و منكر وجود آن شدن در كنار اعتقاد به ثابت بودن هستي1
  لية جهان چيست؛ پاسخ داده است.او منشأاي از او در دست نيست به اين پرسش كه  چون سقراط نوشته ) نخستين فيلسوف شناخته شده كه هم2
  اند. اد تشكيل شدهتواند در عين حال به اين معتقد باشد كه تماميِ چيزها از اضد داند نمي مي طبيعت) فيلسوفي كه شدن را ذات 3
  ) كسي كه واژة كيهان را براي جهان نخستين بار استفاده كرد معتقد به صادق بودن اصول رياضي دربارة همة موجودات بود.4

 هاست؟يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي هم ناظر بر فهم عقايد و هم بيان و انتقال آن كدام - 248

  ديشهقلال در انت) اس2    ها) دوري از مغالطه1
  ) سنجشگري در تفكر منطقي4  هاي غير منطقي   ) رهايي از عادت3

 فلسفي سقراط درست است؟ ةبياني ةكدام گزينه دربار - 249

 دانست. خاكي و ماه را سنگ مي ةسقراط خورشيد را كر )1

 مفهوم خدا نزد سقراط و آتنيان متفاوت بود. )2

 شود. دانش دروغين انسان موجب ترس او از مرگ مي )3

  دانست. مادي مينظير جهان  يقراط مرگ را انتقال به جهانس )4
 رود؟كار  يل براي اثبات كدام مورد بهتواند به عنوان دل و تصحيح اشتباهات گذشتگان مي نيستقسمت اول كدام گزينه مربوط به حوزة امكان معرفت  - 250

  راي حصول معرفتوجود توانايي در انسان ب ـ) تعريف معرفت به حضور صور اشيا نزد عقل (ذهن) 1
  امكان رسيدن بشر به دانش ـ) انكار توانايي بشر براي رسيدن به علم مطابق با واقع 2
  ها ممكن بودن شك در همة دانسته ـ) آگاهي داشتن نسبت به چيزي را معادل علم دانستن 3
  قبول شكاكيت مطلق و شك در اصل دانستن ـ) نفي هرگونه معرفت شهودي و حقيقي 4

  جديد اروپا كدام گزينه درست است؟ ةآراء فيلسوفان دور با توجه به - 251
 داد. تفكر عقلي اهميت فراواني ميبه دانان بزرگ بود و  در عين ضديت با تجربه، دكارت يكي از رياضي )1

 كانت مبني بر همكاري حس و عقل در ايجاد معرفت، ناظر به عدم دخالت دستگاه ادراك در شناخت است. ةنظري )2

 ماندگي علوم در دوران جديد بود. گرايان بر نظرات خود، معطوف به عقب تجربهكيد أت )3

 واسطه نيست.   ، بيانسان از واقعيت موجود در جهان خارجاز نظر كانت، ادراك  )4
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 شناسي درست است؟ ديدگاه فلاسفه در انسان ةچند مورد از موارد زير دربار - 252

 دانستند. عين حقيقت انسان مي ها ماشين پيچيده را دكارت و ماترياليست الف)

 مادي براي انسان تعريف كرد.توان اهداف غير ها نمي ها و داروينيست به اعتقاد ماترياليست ب)

 گيرد. صورت مي جنينسينا فرآيند بالفعل شدن استعدادهاي نفس انسان همزمان با رشد جسمي  به اعتقاد ابن ج)

 بودن روح به بدن است.سينا ضميمه  تفاوت ديدگاه ملاصدرا و ابن د)

 داند. پذير مي سينا روح را بالقوه آموزش ابن )ـه

 ترين دارايي انسان از ديدگاه شاگرد افلاطون نفس است. ارزشبا ي)

  پنج )4  چهار )3  سه )2  دو )1
 است؟ نادرستكدام گزينه مطابق با نظر كانت در باب فعل اخلاقي  - 253

  نه در مطلوبي بيرون از آن. ،ته استبودن يك كنش در خود آن نهف) معيار اخلاقي1
  سازد.) لزوماً شناسايي اين كه فعلي ما را به سعادت برساند آن را اخلاقي نمي2
  ) اگر فردي وظيفة خود را كامل ادا كند لزوماً فعلي اخلاقي صورت پذيرفته است.3
  برد.) عامل وجدان اخلاقي فعل اخلاقي كانت را از يك اخلاق صرفاً صوري فراتر مي4

 است؟و فاقد الزام ول لااقتضا مدر قضاياي موجود در كدام گزينه نسبت بين موضوع و مح - 254

  .عدد چهل و هفت اول نيست زبان مردم خرم آباد لري است، )1
 .ضلعي است چهارذوزنقه شكل  هندوانه شيرين است، )2

  .پا است سهاسب آبي داراي  انسان زن است، )3
 موجود است. خورشيد بخار آب مايع است، )4

 …از نظر فلاسفة مسلمان هنگام بررسي مصداقي از رابطة عليت در جهان خارج  - 255

  دهد.) تجربه علت را در نسبت با معلول تمييز مي1
  كند.) حس خود رويداد عليت و تجربه علت را ادراك مي2
  دهد.) عقل انسان است كه منشأ وجودبخشي را تشخيص مي3
  گيرد.نبال آن اصل عليت را نتيجه مي) تجربه مصداق عليت و به د4

 است؟ نادرستسينا  عشق از منظر ابن ةكدام گزينه دربار - 256

 فطرت اوست. ةعشق در وجود انسان نتيج )2  عشق به خير و زيبايي مختص فطرت انساني است. )1

 اي از جانب خداوند هستند.وديعهكمالات جهان حاصل ) 4  دليل بقاي ممكنات است. يفطرذوق  )3

 است؟ نادرستدر تكميل جاي خالي ام گزينه كد - 257

  »…روح انسان از طريق تهذيب نفس «
  شود.) از ماده و جسم جدا و مجرد مي2  تواند به درجات عقول مجرده برسد.) مي1
  كند.) با جدا شدن از قوة استدلال، حقايق را شهود مي4  هاي با واسطه فراتر رود.تواند از شناخت) مي3

 ؟نيستملاصدرا  ةد عقيدكدام عبارت مور - 258

  اند. بخش دستيابي به حقيقت هاي اطمينان راه ، همگي) عقل و دين و ذوق1
  ) علم شهودي كه عارفان به آن باور دارند دانشي حقيقي و استوار است.2
  ) اين گونه نيست كه وظيفة عقل خدمت به دين و تأييد شناخت وحياني باشد.3
  كند. رسد كه دين آن را معرفي مي اي مي همان نتيجه ) وقتي عقل به درستي حركت كند به4

 ؟شودنميكدام مورد در ميان عبارات ابن سينا از اشارات و تنبيهات پيرامون پادشاه راستين دريافت  - 259

  اند.واسطه همگي ممكن) مخلوقات با واسطه يا بي2  نياز است.) خالق نسبت به مخلوقات بي1
  سازد.) طبيعت هر شيئي آن را به كمال و غايتش رهنمون مي4  در خالقيت است.) توحيد در مالكيت نتيجة توحيد 3

 صحيح است؟» وجود«كدام گزينه مطابق با نظر ملاصدرا پيرامون  - 260

  ) منشأ انتزاع مفهومي همچون ماهيت در ذهن است.2  ) آن جنبه است كه ميان همة مفاهيم مشترك است.1
  شود.) در صورتي كه نيستي غلبه يابد شيء معدوم مي4  ) داراي وحدت مراتب و تشكيك نوعي است.3
   



  30 ةصفح     شناسي روان
 

 

  
  

 در نوجواني اشاره دارد؟» فراحافظه«هاي زير به مفهوم  يك از گزينه كدام - 261

 ) يادگيري چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات2  ) نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر1

 و افزايش سرعت تفكرمرتبط ت اطلاعا تمركز بر) 4  هاي تكليف مورد نظر سازگاري با ضرورت) 3

  ؟كند مورد تأييد و پذيرش قرار گيرد، كدام مورد تحقق پيدا مي» تأثير عوامل عاطفي بر فراموشي مواد اطلاعاتي حافظه«در صورتي كه  - 262

  بيني خواهد بود. پديدة مطرح شده قابل پيش) 2  گيرد. يك اصل علمي شكل مي) 1

  شود. اي مطرح مي يك پاسخ اولية تا حد ممكن سنجيده) 4  شود. به يك نظرية علمي تبديل مي) 3

  است؟» سوگيري تأييد«كدام گزاره معرف مفهوم  - 263

  و دست كم گرفتن خود) اعتماد به نفس پايين 2  پيروي و اطاعت كوركورانه از ديدگاه ديگران) 1

  گيري تصميم ) تكانشگري و عدم كنترل هيجانات در4  ) عدم مراجعة فرد به اطلاعات منافي ديدگاه خود3

 ؟اشاره شده است »تبيين، قانون و توصيف«ترتيب در موارد كدام گزينه به  به - 264

  گذارند؟ الف) آيا فشارهاي رواني حاصل از فضاي مجازي بر روي استرس ادراك شده تأثير مي

  بيند. ميهاي خود  هاي محيط را فراتر از توانمندي ب) استرس شرايط يا احساسي است كه فرد انتظارات و خواسته

  ج) افزايش سطح استرس در كاهش تمركز تأثيرگذار است.

  گردد. هاي خانوادگي باعث بروز استرس مي د) فقر، نارضايتي از ازدواج و بحران

  ب ـ د ـ ج) 4  ب د ـ ج ـ ) 3  ب ـ الف ـ ج) 2  الف ـ ج ـ د) 1

  ؟نيستكدام گزينه در رابطه با خوگيري درست  - 265

  آفت تمركز است.) 1

  پردازيم. ها مي تدريج كمتر و كمتر به آن محرك هاي محيطي است به نحوي كه به ادت كردن به تمامي محركشامل ع) 2

  شود ثبات نسبي و آشنايي نسبي با محرك است. از عواملي كه باعث ايجاد خوگيري مي) 3

  گيرد. اگر محرك به دفعات متعدد ارائه شود، شكل مي) 4

  ؟شود جمعيت مي هاي پرجمعيت و كم گيري زبان كودكان در خانوادهچه عاملي باعث ايجاد تفاوت در ياد - 266

  وراثت) 2    عوامل محيطي) 1

  هاي شناختي توانايي) 4    پختگي) 3

  دانست؟» اصابت«توان  كدام مورد را مي - 267

  .پشتي يك قاچاقچي ) هشدار دستگاه بازرسي فرودگاه در مورد وجود مواد مخدر در كوله1

  .قبلي آنمشاهدة  ةصورت داشتن تجرب ) سهولت ادراك يك محرك در2

  گرداند.  برمي اي از صداها اگر اسم شخص به گوش او برسد به احتمال بيشتري سر ) در همهمه3

  شده دارد.  ) شخصي كه يك عضو از بدنش قطع شده است، احساس خارش در بخش قطع4

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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گيرد ديگر در اين آزمون شركت نكند و وكالت را به كلي فراموش كند،  مي بار شركت در آزمون وكالت و رد شدن در آن، تصميم 4آقاي عقيلي بعد از  - 268

  ؟دهي به رفتار او تأثيرگذار بوده است كدام عامل نگرشي در شكل

  اسناد غيرقابل كنترل) 4  درماندگي آموخته شده) 3  ناهماهنگي شناختي) 2  ادراك كارايي كاذب) 1

سالگي دچار افسردگي شد و تصميم به خودكشي  8هاي زيادي داشته است؛ او در  زندگي محدوديتوي آچيچ بدون دست و پا به دنيا آمد و در  نيك - 269

  ؟گرفته بود، كدام عبارت در اين رابطه صحيح است

  هاي جسماني عامل ايجاد بيماري) 2  هاي جسماني پيامدهاي بيماري) 1

  م متوسطقرارگيري در قسمت زردرنگ علائ) 4  گيري نگرش نقش عامل اراده در شكل) 3

 ؟است نادرستكدام يك از عبارات زير  - 270

  مستقيم دارد. ةبالاتر در حل مسئله رابط ة) ابراز رضايت بيشتر از حضور ديگران، با دانش و تجرب1

  كند. حل را تضمين نمي حل مبتني بر نظر شخصي بوده و اجراي آن دستيابي به راه ) در روش خرد كردن مسئله فرايند راه2

  كند. حل را آسان مي در حل مسئله تأثيرگذار است و استفاده از آن همواره راه ما  بر توانايي ة گذشته) تجرب3

  شود. حل مسائل باعث ايجاد تصور منفي نسبت به مسائل مي ) جهل نسبت به راه4

  ؟نيستشناختي  هاي روان هاي آزمون يك از ويژگي كدام - 271

  تند.  شناختي هس هاي روان كردن ويژگي ) ابزاري براي كمي1

  . ديده انجام شود بايد توسط يك متخصص آموزش ها و تفسير آزمون دهي اجرا، نمره) 2

  گيري كند.   چيزي را كه براي آن ساخته شده، اندازه ) آزمون بايد دقيقا3ً

  .يكساني به ما بدهند دقيقاًة ها در دفعات متعدد اجرا بايد نمر ) آزمون4

  . …مدت  در حافظة كوتاه - 272

  لغت است. 7ت قابل يادآوري حداكثر لغ) 1

  سازي كوتاه است. سازي اطلاعات، فقط ذخيره ملاك ذخيره) 2

  باشد. دليل عدم تكرار و تمرين مي ترين دليل فراموشي اطلاعات، محو شدن اطلاعات حافظه به مهم) 3

  توانيم اطلاعات را ذخيره كنيم.  فقط تا چند ساعت مي) 4

  ؟كند و داراي اهميت است ذشت زمان به ما در حل مسئله كمك ميهاي حل مسئله گ يك از روش در كدام - 273

  خرد كردن) 4  بارش مغزي) 3  مهندسي معكوس) 2    تحليلي )1

  اسناد، كودكان افسرده كدام ويژگي را دارند؟  نظرية مطابق - 274

  دهند.  نسبت مي بيرونيها را به عوامل  ها را به عوامل ثابت و شكست ) موفقيت1

  توانند جلوي رويدادهاي منفي را بگيرند.  نمي ،كه هر كاري بكنند ) قبول اين واقعيت2

  دهند.   ) تمامي رفتارهاي خود را به عوامل دروني نسبت مي3

  دهند.   تكليف نسبت ميدشواري هاي خود را به عواملي مانند استعداد، توانايي و  شكست ) معمولا4ً
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 ؟ه ردة سني قرار داردفرد احتمالاً در چترتيب  بهدر هر يك از موارد زير  - 275

  كند. كند، محسن به شدت ناراحت شده و جمع را ترك مي الف) مادر محسن در جمع فاميل از عملكرد نامناسب پسرش شكايت مي
  برد. ها لذت مي جنسان خود تمايل زيادي دارد و از بازي با آن ب) سارا به حضور در جمع هم

  كند. قراري مي ج) محمد در حضور افراد غريبه مضطرب شده و بي
  ماهگي 3سالگي ـ  5سالگي ـ  11) 2  ماهگي 2سالگي ـ  11سالگي ـ  13) 1
  ماهگي 7سالگي ـ  8سالگي ـ  11) 4  ماهگي 8سالگي ـ  9سالگي ـ  13) 3

 ؟شناختي درست است متغيرهاي روان  با توجه به عبارات زير كدام گزينه در رابطه با نقش - 276

  ـ افسردگي هنگام ابتلا به كرونا
  ـ سردرد شديد در اثر از دست دادن دوست خود

  ـ پرخاشگري بر اثر ضعف شنوايي فرد
  عامل رواني پيامد رواني ـ عامل رواني ـ) 2  پيامد رواني ـ عامل رواني ـ پيامد رواني) 1
  عامل رواني ـ عامل رواني ـ پيامد رواني) 4  پيامد رواني ـ پيامد رواني ـ عامل رواني) 3

  ؟يابد نميهاي زير، ناهماهنگي شناختي بروز  لتيك از حا در كدام - 277
  عدم هماهنگي رفتار و باور) 2  وجود شناخت و باوري متناقض) 1
  زمان در تضاد وجود دو شناخت هم) 4  وجود دو رفتار متضاد با يكديگر) 3

  ؟كدام گزينه درست است - 278
  .ها و ميزان اهميت با يكديگر فرق دارند ها از نظر تعداد اولويت تصميم) 1
  ها و تجربيات شخصي است. ها و نگرش گيري تابع تعداد اولويت دشواري يك تصميم) 2
  گيري وجود دارد. ها و ميزان اهميت، دو نوع تصميم با توجه به تعداد اولويت) 3
  كنند. در هيچ نوع تصميمي همة افراد يكسان عمل نمي )4

  عبارت صحيح و كدام غلط است؟شناسي سلامت مطرح است، كدام  هايي كه در روان طبق ديدگاه - 279
  فرد بيمار را از فرد سالم تميز داد.  توان دقيقاً هايي كه در باب سلامت و بيماري در اين حوزه تعريف شده، مي الف) با شاخص

  شناسي بيماري ام. اس. مطرح است.  شناختي دانست كه در سبب توان متغيري روان ب) افسردگي را مي
  شناسي سلامت دانست.  اي مانند روان توان دليل به وجود آمدن رشته هاي جسمي را مي ريج) پيشگيري و درمان بيما

  غ ـغ  ـ) ص 4  ص ـص  ـ) ص 3  غ ـص  ـ) غ 2  ص ـغ  ـ) غ 1
  ؟درستي ترسيم شده است نمودار تقريبي فراموشي در كدام گزينه به - 280

1 (
ساعت) (به زمان گذشت

ي
از
هس

�ر
ذخ

�ا
�
و�
هج

رف
ص

صد
دريال

     2 (
ساعت) (به زمان گذشت

ي
از
هس

�ر
ذخ

�ا
�
و�
هج

رف
ص

صد
دريال

  

3 (
ساعت) (به زمان گذشت

ي
از
هس

�ر
ذخ

�ا
�
و�
هج

رف
ص

صد
دريال

    
4 (

ساعت) (به زمان گذشت

ي
از
هس

�ر
ذخ

�ا
�
و�
هج

رف
ص

صد
دريال

  


